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ÚVOD
Záměr na výstavbu cyklostezky podél Ploučnice z Děčína – Staré město do Starého Šachova 
je  v souladu  s dokumentací  „Marketingová  studie  cykloturistiky  v Ústeckém  kraji“,  jejímž 
pořizovatelem byl Ústecký kraj, která byla zpracována v roce 2007.

Nově navrhovaná cyklostezka  rozšíří  stávající  síť cyklostezek  v Ústeckém kraji  a přispěje 
k rozvoji  cykloturistiky  v této  části  regionu.  Současně  se  rozšíří  i  možnost  krátkodobého 
rekreačního (denního, víkendového) vyžití pro obyvatele přilehlých obcí. Tyto aktivity jsou 
pro obyvatele velmi důležité, přispějí k vytváření zdravého životního stylu. 

Úprava cyklostezky na šířku 3,0 m zvýší bezpečnost  cyklistů  (stezka  je  nyní  v některých 
místech široká jen pár desítek cm) a umožní bezpečnější pohyb obslužné dopravy v místech, 
kde  bude  povolena.  V některých  místech  úprava  šířky  umožní  i  používání  cyklostezky 
pracovníky Povodí Ohře, možní jim přístup nezbytné techniky pro údržbu a opravu toku.

Oznámení  o  hodnocení  vlivů  stavby na  životní  prostředí  dle  §6  je  zpracováno  v rozsahu 
požadavků zákona č. 100/2001 Sb., příloha č. 4, ve znění předpisů pozdějších. 

Uvedený záměr  podléhá  zjišťovacímu řízení  dle  zákona 100/2001 Sb.,  ve  znění  předpisů 
pozdějších,  §  4,  odts.  1,  písm.  e)  „stavby,  činnosti  a  technologie,  které  podle  stanoviska 
orgánu ochrany přírody vydaného podle zvláštního právního předpisu2a) mohou samostatně 
nebo ve spojení s jinými významně ovlivnit území evropsky významné lokality nebo ptačí 
oblasti;  tyto  stavby,  činnosti  a technologie  podléhají  posuzování,  pokud se tak stanoví ve 
zjišťovacím řízení.“ 

Podle zákona č. 17/92 Sb., ve znění předpisů pozdějších, nesmí být území zatěžováno činností 
nad míru únosného zatížení území. Přípustnou míru zatížení určují mezní hodnoty stanovené 
příslušnými zákony a vyhláškami. 

2a) § 45h a 45i zákona č. 114/1992 Sb., ve znění zákona č. 218/2004 Sb.
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POUŽITÉ ZKRATKY A SYMBOLY
AIM Automatický imisní monitoring
BPEJ Bonitovaná půdně ekologická jednotka
CO Oxid uhelnatý
ČS PHM Čerpací stanice pohonných hmot
ČHMÚ Český hydrometeorologický ústav
ČIŽP Česká inspekce životního prostředí
ČOV Čistírna odpadních vod
EIA Zkratka anglického názvu "Environmental  Impact  Assesment“  (hodnocení  vlivů na životní 

prostředí)
HTÚ Hrubé terénní úpravy
CHKO Chráněná krajinná oblast
CHLÚ Chráněné ložiskové území
CHOPAV Chráněná oblast přirozené akumulace vod
KHS Krajská hygienická stanice – zdravotní ústav
KTÚ Konečné terénní úpravy
k. ú. Katastrální území
LA Hladina hluku A [dB(A)]
LAmax Maximální hodnota hladiny hluku A [dB(A)]
LAeq Ekvivalentní hladina hluku A [dB(A)]
LAeqp Nejvyšší přípustná hladina hluku A [dB(A)]
LBC Lokální biocentrum
LBK Lokální biokoridor
MŽP Ministerstvo životního prostředí
NOx Oxidy dusíku
NO2 Oxid dusičitý
NRBK Nadregionální biokoridor
NRBC Nadregionální biocentrum
OP Ochranné pásmo (bez bližšího určení)
PD Projektová dokumentace
PHM Pohonné hmoty a maziva
PHO Pásmo hygienické ochrany
PM10 Suspendované částice frakce PM10 (prašný aerosol částice do 10 µm)
POPD Plán otvírky a přípravy dobývání ložiska
PR Přírodní rezervace
PUPFL Pozemky určené k plnění funkce lesa
RBC Regionální biocentrum
RBK Regionální biokoridor
SO2 Oxid siřičitý
SPM Prašný aerosol
TZ Technické zázemí
TZL Tuhé znečišťující látky
ÚPD Územně plánovací dokumentace
ÚP VÚC Územní plán velkého územního celku
ÚSES Územní systém ekologické stability
VKP Významný krajinný prvek
VÚC Velký územní celek
WHO Světová zdravotnická organizace (World Health Organization)
ZCHÚ Zvláště chráněné území
ZPF Zemědělský půdní fond
ZÚJ Základní územní jednotka
ŽP Životní prostředí
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A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI
A.1 IDENTIFIKACE
1.1 Obchodní firma : Ústecký kraj 
1.2 Identifikační číslo : 70892156
1.3 Sídlo (bydliště) : Velká Hradební 3118/48

400 02  Ústí nad Labem
1.4 Oprávněný zástupce oznamovatele

Jméno, příjmení : Ing. Jiří Válka
funkce: vedoucí odd. cestovního ruchu
Adresa: Velká hradební 3118/48. 400 02 Ústí nad Labem
tel.: +420 475 657 509
e-mail: valkaj@kr-ustecky.cz  

http://www.kr-ustecky.cz  

B. ÚDAJE O ZÁMĚRU
B.I ZÁKLADNÍ ÚDAJE
1. Název záměru a jeho 

zařazení: CYKLOSTEZKA PLOUČNICE 

Podle stanoviska orgánu ochrany přírody (CHKO‚ České středohoří) vydaného dle dle § 
45i zákona č. 114/1992 Sb., ve znění předpisů pozdějších, může mít posuzovaná stavba 
vliv na EVL v CHKO (viz př. 7 a v př. 4 př. 1). Na základě tohoto stanoviska je záměr 
posuzován dle zákona 100/2001 Sb., ve znění předpisů pozdějších, § 4, odts. 1, písm. e) 
„stavby, činnosti a technologie, které podle stanoviska orgánu ochrany přírody vydaného podle zvláštního 
právního  předpisu2a)  mohou  samostatně  nebo  ve  spojení  s jinými  významně  ovlivnit  území  evropsky 
významné lokality nebo ptačí oblasti; tyto stavby, činnosti a technologie podléhají posuzování, pokud se tak 
stanoví ve zjišťovacím řízení.“

2. Kapacita záměru:  délka trasy celkem 16 822,8 m
z toho nová výstavba a úprava 10 674,0 m
šířka upravené komunikace 2,5 – 3,0 m

3. Umístění záměru:
Kraj: Ústecký Kód NUTS: CZ   042
Okres: Děčín Kód NUTS:
Obec: Děčín Kód ZÚJ: 562335

Malá Veleň Kód ZÚJ: 562700
Benešov n. Pl. Kód ZÚJ: 562351
Františkov n. Pl. Kód ZÚJ: 545899
Starý Šachov Kód ZÚJ: 545538

Katast. území: Děčín-Staré město Kód ÚTJ: 625035
Březiny u Děčína Kód ÚTJ: 614190
Malá Veleň Kód ÚTJ: 690392
Benešov n. Pl. Kód ÚTJ: 602451
Františkov n. Pl. Kód ÚTJ: 634603
Oldřichov n. Pl. Kód ÚTJ: 634620
Starý Šachov Kód ÚTJ: 755222

2a) § 45h a 45i zákona č. 114/1992 Sb., ve znění zákona č. 218/2004 Sb.
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Jedná se o liniovou stavbu. Stavba cyklostezky prochází  výše 
uvedenými  katastrálními  územími,  převážně  podél  řeky 
Ploučnice. 
Viz obr. 1 a 2 (str. 10 a 11)

Obr. 1 Cyklostezka Ploučnice, umístění záměru – širší vztahy (bez měřítka)

4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry
Záměr  řeší  úpravu  stávající  cesty  podél  Ploučnice,  která  je  využívána  i  cyklisty  na 
cyklostezku, která bude plnit požadavky na tyto stezky kladené. 

V podstatě  se  jedná  o  úpravu  povrchu  a  v některých  místech  i  šířky  uvedené  cesty. 
Cyklostezka  Ploučnice  je  navržena  v souladu  s dokumentací  „Marketingová  studie 
cykloturistiky  v Ústeckém  kraji“,  jejímž  pořizovatelem  byl  Ústecká  kraj  a  která  byla 
zpracována v roce 2007 firmou Varia s.r.o. Ústí nad Labem.

V Děčíně, kde vede cyklostezka podél plavecké haly se připravuje rozšíření tohoto areálu. 
Součástí  této  stavby  bude  i  revitalizace  břehových  částí  Ploučnice  ve  vazbě  na  pěší  a 
cyklistický  provoz  –  nedojde  k žádnému  střetu  zájmů.  Problematický  zde  bude  průchod 
územím za Kauflandem (negativní stanovisko provozovatele) – hledá se řešení.

Na dolním toku Ploučnice (v Děčíně) se připravuje realizace protipovodňových opatření, tato 
stavba bude vedena v souběhu s cyklostezkou – je vyřešena realizace obou staveb v souběhu 
na úrovni DÚR.

Cyklostezka  vede ve volné krajině  a  po komunikacích  v obcích  jimiž  prochází.  Realizací 
stavby nevznikne kumulace s jinými záměry v posuzovaném úseku cyklostezky,  tyto střety 
jsou vyřešeny. 
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Stran  62



_______Cyklostezka Ploučnice______________________________________________Oznámení stavby_________

Obr. 2 Cyklostezka Ploučnice, umístění záměru - užší vztahy (bez měřítka)
(úseky označeny A, B, C, D)

5. Zdůvodnění  potřeby  záměru  a  jeho  umístění,  včetně  přehledu  zvažovaných 
variant a hlavních důvodů (i z hlediska životního prostředí) pro jeho výběr, resp. 
odmítnutí

Jak  již  bylo  uvedeno  je  cyklostezka  navržena  v souladu  s „Marketingovou  studií 
cykloturistiky v Ústeckém kraji“ a je v souladu s dlouhodobými záměry rozvoje infrastruktury 
cyklistické dopravy v kraji.

Navrhovaná  cyklostezka  v Děčíně  navazuje  na  cyklotrasu  vedenou  podél  Labe  a  tvoří 
nadřazený tah v systému cykloturistických tras v rámci regionu. V Libereckém kraji navazuje 
P-EKO, s. r. o. Ústí n. L. Strana 11
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na trasu obdobného významu, která vede napříč celým krajem. Tím je i dána trasa na území 
Ústeckého kraje. 

Stavba má charakter sportovně rekreačního prvku, proto je vedena přírodně zajímavou oblastí 
podél  Ploučnice,  převážně  mimo  silniční  síť,  což  přispěje  k větší  bezpečnosti  cyklistů. 
Realizací stavby zůstane zachována dopravní obslužnost území. Trasa je převážně vedena po 
stávající  cestě  podél  Ploučnice,  která  je  již  dnes  cyklisty  využívána,  nesplňuje  však 
požadavky bezpečnosti provozu na těchto komunikacích. 

Umístění cyklostezky do údolí Ploučnice vyplývá z požadavků na výstavbu nové atraktivní a 
relativně bezpečné trasy pro cyklisty, kteří tento prostor využívají. Provoz cyklistů a četnost 
jízd se na komunikacích a silnicích neustále zvyšuje a vývojové tendence potvrzují, že tento 
trend bude přetrvávat i do výhledu. 

Celá stavba je vedena v CHKO České středohoří, část cyklostezky vede v blízkosti nebo u 
hranice, případně i uvnitř EVL Dolní Ploučnice.

Technologicky se jedná o nenáročnou stavbu s minimálním až nepatrným vlivem na okolí. 
Záměr je situován do konkrétního území, proto není navržen ve variantách. 

Vzhledem k tomu, že v celé navržené trase již nyní  vede provozovaná cyklostezka č. 251, 
která je sjízdná, značená a vedená převážně po přírodní cestě, má nová stavba za cíl zvýšit 
parametry této cyklotrasy na požadovanou úroveň (rozšíření, zpevnění povrchu). 

Nebyly shledány důvody pro odmítnutí realizace stavby v daném území při dodržení opatření 
navržených v této dokumentaci a v dodatku projektové dokumentace (př. 1 DÚR). 

Nebyly shledány žádné důvody pro odmítnutí realizace uvedeného záměru v dané lokalitě. 

6. Popis technického a technologického řešení záměru
Stávající stav
V současnosti  není  v koridoru  vymezeném řekou  Ploučnicí  žádná  registrovaná  cyklistická 
trasa. Cyklisté využívají stávající cyklotrasu vedenou po přírodní cestě, místní komunikace a 
silnici II. třídy, vedenou z Děčína ve směru na Českou Lípu. Některé pěšiny a lesní resp. polní 
cesty jsou využívány cyklistickou veřejností preferující volnou jízdu v terénu.

Předmětné území je zhruba vymezeno údolím řeky Ploučnice. V některých úsecích, které jsou 
neprostupné v blízkosti řeky, je trasa odchýlena mimo údolní nivu a je vedena v trase mimo 
bezprostřední kontakt s Ploučnicí. Území podél řeky je pro realizaci liniové stavby výhodné, i 
když v případě Ploučnice je místy velmi komplikované. Úzký sevřený prostor je téměř celý 
vyplněn již existujícími liniovými stavbami nebo zástavbou objektů a volný prostor pro novou 
cyklistickou trasu je velmi omezen. 

Nový stav
Stavba cyklostezky je v převážné části trasy navržena jako nová stavba při níž dojde k zásadní 
přestavbě stávající přírodní cesty na cyklistickou stezku o šířce asi 2,5 až 3 m. Podél stezky 
bude v celé trasy po obou stranách (pokud to šířkové poměry dovolí) nezpevněná krajnice o 
šířce asi 0,5 až 0,75 m. Cyklostezka je vedena převážně po stávajících cestách,  které jsou 
v území již stabilizovány. V problematických částech trasy budou provedeny stavební úpravy 
spojené  se  zásahy území,  protože  cyklostezka  vede  po soukromých pozemcích  a  majitelé 
s tím  nesouhlasí  (Soutěsky).  V některých  úsecích  bude  cyklostezka  vedena  po  místních 
komunikacích  bez  stavebních  úprav.  V neprostupném úseku v Soutěskách bude  v krátkém 
úseku vedena po silnici II/262 (Děčín – Česká Lípa). 

Průchodnost v úseku Benešov n. Pl. – Františkov n. Pl. je podél řeky obtížná, terén stávající 
cyklostezky je pro výstavbu stezky o šířce 2,5 – 3,0 m nevhodný, terénní zásahy by byly 
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rozsáhlé a ovlivnily by negativně přírodní prostřední v blízkosti řeky. Proto zde bude stezka 
odkloněna od řeky.

Navrhovaná cyklotrasa bude zařazena ve funkční skupině D, podskupině D2 (stezky, pruhy a 
pásy  určené  pro  cyklistický  provoz).  Bude  plnit  funkci  hlavní  cyklistické  trasy,  funkci 
rekreační  a  komunikační.  Na  tuto  cyklotrasu  budou  navazovat  trasy  se  sportovní  funkcí 
(stezky mohou být užší, přírodní povrch, tyto navazující trasy nejsou předmětem posuzování).

Celková  délka  navrhované  cyklostezky  Ploučnice  (tj.  délka  včetně  úseků  vedených  po 
stávajících komunikacích bez úprav, mimo značení) je 16 822,8 m. Z této délky je k úpravě a 
výstavbě nových úseků určeno 10 674 m. Tato upravovaná část cyklostezky je rozdělena do 4 
úseků označených v PD písmeny A, B, C, D. cyklostezka je napojena na stávající Labskou 
cyklostezku  v km 0,00.  V dalším popisu jsou uvedeny jen úseky u nichž  dojde  k úpravě 
stávající stezky (případně polní nebo lesní cesty).

Úsek “A“ – Děčín – Malá Veleň
Úsek začíná v   km 0,784 napojením na stávající živičný chodník u zimního stadionu. První 
část vede do km 1,970. V km 1,050 je malá vodní elektrárna. Upravovaný úsek končí v km 
7,238. V tomto úseku se navrhuje vykácení celkem 7 stromů (4 stromy o průměru 0,4 m, 
v km 1,835, 1,880, 2,44, 3,202, 1 strom v km 3,130 o průměru 0,5 m na patě opěrné zdi – 
možno však vynechat, a 2 stromy o průměru asi 0,2 m v km 3,370). Tyto stromy zasahují do 
profilu vozovky a jsou překážkou plynulého provozu. 

Tato část je až do km 1,705 mimo EVL Dolní Ploučnice, dále leží v tomto chráněném území. 
Na  základě  hodnocení  vlivu  na  EVL byly  projektantem  v souladu  s tímto  vyhodnocením 
navrženy úpravy pro zmírnění vlivů na toto území (viz př. č. 5) – viz obr. 3.

V souladu s požadavkem vyhodnocení vlivu na EVL bude upraven kryt vozovky v km 1,705 
– 1,970 a 2,043 – 2,302. Původně navržená dlažba bude nahrazena vozovkou s přírodním 
povrchem. V km 1,890 – 1,970 bude ponechána dlážděná vozovka, jedná se o úsek oddělený 
od řeky stávající opěrnou zdí a z druhé stany vozovky je betonový plot. 

V km  2,043  –  2,302  bude  původně  navržená  vozovka  nahrazena  vozovkou  s přírodním 
povrchem. Tato část je zčásti oddělena od vodního toku stávající opěrnou zdí, z druhé strany 
je plot z vlnitého plechu na betonové podezdívce. 

V km 2,428 – 3040 se ponechá původně navržený živičný povrch. Tato část bude využívána 
bruslaři, úsek je veden mimo EVL.

V km 3,40 – 3,115 bude v souladu s požadavkem hodnocení vlivu na EVL změněn živiční 
povrch na přírodní (viz př. č. 6 Katalogový list sloupec PZ-2).

V km 3,115 – 3,428 bude původní povrch (živice a dlažba) ponechán – bruslaři.  Úsek je 
veden EVL, je však krátký a v městské zástavbě.

Km 3,446 – 3,500 –přírodní povrch – viz př. 6 PZ-2. 

Km 3,500 – 4,087 bude ponechána dlážděná úprava. Jde o štěrkovou cestu oddělenou od řeky 
opěrnou zdí, cesta vede v urbanizovaném prostředí, konstrukcí vozovky nebude vodní režim 
narušen (viz obr. 4 – 6). 

Km 4,098 – 4,630 – přírodní povrch (vyhověno hodnocení na EVL) – viz obr. 7. 

Km 4,630 – 4,830 – bude ponechána dlážděná úprava. Jedná se o štěrkovou cestu oddělenou 
od řeky zástavbou a plotem s podezdívkou. Cesta je vedena v urbanizovaném území, nenaruší 
se vodní režim – viz obr. 8. 
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Obr. 3 Děčín – stezka u Iveca Obr. 4 Dlážděná cesta v km 3,500 – 4,087

Obr. 5 Dlážděná cesta v km 3,500 – 4,087 Obr. 6 Dlážděná cesta v km 3,500 – 4,087

Obr. 7 Dlážděná cesta v km 4,098 – 4,630 Obr. 8 Dlážděná cesta v km 4,630 – 4,830
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Obr. 9 Dlážděná cesta v km 6,263 – 6,685 Obr. 10Dlážděná cesta v km 6,685 – 7,238

V tomto úseku bude komunikace v kategorii D (ČSN 73 6110), jízdní pás o šířce 3,0 m + 
krajnice 0,75 (0,50) m nezpevněné. 

V tomto úseku budou realizovány 
- opěrné a zárubní zdi v km 0,866 – 0,943, 0,990 – 1 037, 1,740 – 1,755, 1,762 – 1,784, 

2,098 – 2,183, 4,144 – 4,153, 4,467 – 4,475
- rekonstrukce stávající cesty v km 1,325 o délce 10 m (stávající panelová cesta)
- opěrné a zárubní zdi ze suchého zdiva v km 3,120 – 3,135, 3,216 – 3,263, 3,340 – 

3,360
- úprava lávky přes Ploučnici v km 1,690
- zábradlí v km 1,325 v délce 10 m a v km 3,627 – 4,064 v délce 437 m. 
- dále  ochranu  kabelů  VN,  sdělovacích  kabelů  ČEZ,  telefonních  kabelů,  přeložku 

sdělovacích  kabelů.  V Děčíně  též  ochranu  rozvodů  tepla  TERMO,  vyústění 
kanalizace, přeložku STL plynovodu, který vede v trase cyklostezce v nezastavěném 
území (STL DN 100 a DN 300).

Úsek “B“ – Soutěsky – Benešov n. Pl.
Úsek od km 6,263 až do km 8,265 bude ve správě obce Malá Veleň, dále Benešov n. Pl.

Km 6,623 – 6,685 – v tomto úseku se původně navržená vozovka se živičným povrchem 
nahradí vozovkou s přírodním povrchem – viz ukázka úseku na obr. 9.

Km 6,685 – 7,238 – provedení vozovky s přírodním povrchem – viz obr. 10. 

Km 7,701 – 9,610 bude ponechána komunikace se živičným a dlážděným povrchem z toho
- km 7,701 – 8,043 živičný povrch,  kombinovaná  funkce vozovky,  slouží  k obsluze 

území a údržbě. Na vozovku bude mít povolen přístup lesní a zemědělská technika, 
vozidla  majitelů  přilehlých  pozemků  a  nemovitostí.  Téměř  celý  úsek  je  veden 
v ochranném  pásmu  dráhy..  cesta  je  napojena  na  místní  živičnou  komunikaci  a 
pokračuje ve stávající stopě  polní a lesní cesty v souběhu s tratí ČD. Na trase v km 
7,880 bude zřízena výhybna. Stávající vjezdy na okolní pozemky a k nemovitostem 
budou zachovány, navrženy budou další

- km 8,043 – 8,265 – dlážděná vozovka navazující z obou stran na živičné úseky. Úsek 
je takto navržen proto, že v trase je veden pod vozovkou telefonní kabel (O2), nutný 
rozebíratelný  povrch.  Úsek  určen  pro  cyklisty  a  dopravní  obsluhu  území  (jediná 
přístupová komunikace v tomto území). Stezka je umístěna v ochranném pásmu dráhy 
ČD, je vedena po stávající lesní cestě.

- Km 8265 – 9,610 – živičný povrch.
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Vyhodnocení vlivu na EVL doporučilo v úseku 8,2 – 9,0 ponechat stávající cestu bez úprav, 
zbytek bez úprav nebo s mechanicky zpevněným povrchem z kameniva. Tento úsek je veden 
mimo  EVL,  oddělen  od  území  EVL tělesem  dráhy.  Z tohoto  důvodu  se  jeví  požadavky 
vyhodnocení jako neodůvodněné. 

Komunikace  bude  v šířce  3,0  m  s nezpevněnými  krajnicemi  šířky  0,5  m.  V tomto  úseku 
budou realizovány 

- opěrné a zárubní zdi ze suchého zdiva(tvárnice pro suché zdění) v km 6,452 – délka 
5m, km 7,936 – 7,973, km 7,926 – 8,024, 8,044 – 8,092, 8,068 – 8,107, 8,113 – 8,131, 
8,532 – 8,550, 9,142 – 9,180, 9,241 – 6,332, 9,418 – 9,451 a 9,497 * 9,527. V místě 
překrývání vzdáleností se jedná o oboustranný souběh

- propusti  vody zakryté  trámy v km 6,22,  6,718, 8,271. Vesměs se jedná o stavební 
úpravy propustků stávajících drobných vodotečí,  kdy bude přes stezku vybudováno 
betonové  koryto  a  překryto  trámy  tak,  aby  uneslo  zátěž  předpokládané  dopravní 
obsluhy území

- v úseku bude rovněž provedena ochrana kabelů VN, NN, telefonních a sdělovacích 
kabelů,  přeložka  kabelu  Telematika  ČSD  SDC  v celkové  délce  302  m  (ve  třech 
úsecích) a ochrana VTL plynovodu DN 80 dělenou chráničkou délky 8 m. 

Úsek “C“ – Benešov n. Pl. – Františkov n. Pl.
Celková délka úseku 1,920 km, z toho bude 259 m ve správě obce Benešov n. Pl. a 1 661 m 
ve správě obce Františkov n. Pl.

Km 10,975 – 12,895 bude mít živičný povrch. Stezka bude napojena na stávající komunikaci 
u podjezdu trati ČD v Benešově n. Pl. celý úsek je určen pro cyklisty a dopravní obsluhu 
území  (objekty  a  pozemky  vyžadující  volný  přístup).  Trasa  je  významnou  přístupovou 
komunikací v krajině a slouží i jako objízdná trasa pro vozidla, která neprojedou pod objekty 
ČD. Je vedena mimo údolí Ploučnice na náhorní plošině nad Benešovem n. Pl. a vyhýbá se 
složitému terénu  v nepropustném hrdle  pod hradem Ostrý  ve Františkově  n.  Pl.  Trasa  je 
vedena po stávající polní cestě, která je využívána pro zemědělské účely, zajišťuje i přístup na 
fotbalové hřiště ve Františkově n. Pl. Cesta bude odvodněna jednostranně vedenou žlabovkou, 
případně rovnou na okolní terén.

Komunikace bude v šířce 3,0 m s oboustrannými obrubníky, nezpevněnými krajnicemi šířky 
0,75 m. V tomto úseku budou realizovány 

- opěrné zídky ze suchého zdiva v km 11,047 – 11,112,  11,486 – 11,505,  12,109 – 
12,116, 12,446 – 12,563

- ochranu telefonních kabelů (O2 a Vodafon).

Úsek “D“ – Františkov n. Pl. – Starý Šachov.
Délka 2 042 m, úsek bude ve správě obou obcí (na svém území).

Na základě  připomínek  vyhodnocení  vlivu  na  EVL navrhl  projektant  následující  povrchy 
v tomto úseku

Km 14,310 – 15,310 vozovka s přírodním povrchem (viz př. 6 – PZ-2). Opěrné a zárubní zdi 
budou provedeny suchým zděním.  Cesta je v tomto úseku jedinou komunikací  na pravém 
břehu Ploučnice a slouží k obsluze dráhy ČD, chat, apod. 

Km 15,305 – 15,603 – vozovka s přírodním povrchem – viz výše. V krajním případě mohou 
oba tyto úseky zůstat bez úprav, průchodnost v tomto úseku je však pro celou navrhovanou 
cyklostezku naprosto nezbytná
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Km 15,603 – 16,352 – úsek bude kryt živičným povrchem, vede mimo EVL, od území EVL 
je oddělena tělesem dráhy ČD.

Komunikace bude v šířce 3,0 m s oboustrannými obrubníky, nezpevněnými krajnicemi šířky 
0, 5 m. V tomto úseku budou realizovány 

- opěrné zídky ze suchého zdiva v km 14,584, 14,943 – 14,780, 14,855 – 14,890, 15,05 
(délka 5 m), 15,044 – 15,058, 15,231 – 15,262, 15,281 – 15,301, 15,307 – 15,337, 
15,893 – 16,341

- ochranu telefonních kabelů (O2), sdělovacích kabelů ČD, Telematika.

Upravované úseky cyklostezky Ploučnice – přehled.
Úsek km Délka úseku 

[km]
Poznámka

”A” Děčín - Březiny 0,784 – 1,970 1,186 Dlažba,  živice,  přírod. 
povrch.  Do  km  1,705  mimo 
EVL

2,043 – 2,302 0,259 Přírodní povrch

2,428 – 3,438 1,010 Živice,  přírodní  povrch, 
dlažba

3,446 - 4,087 0,641 Dlažba, přírodní povrch

4,098 – 4,830 0,732 Přírodní povrch, dlažba, 

Úsek ”A” celkem 3,828

”B” Soutěsky – Benešov n. Pl. 6,263 – 7,238 0,975 Přírodní povrch

7,701 – 9,610 1,909 Živičný  povrch,  dlážděný 
povrch

Úsek ”B”  celkem 2,884

”C” Benešov n. Pl. – Františkov n. Pl. 10,975 – 12,895 1,920 Živičný povrch

Úsek ”C” celkem 1,920

”D” Františkov n. Pl. – Starý Šachov 14,310 – 16,352 2,042 Přírodní a živičný povrch

Úsek ”D” celkem 2,042
Upravovaná část trasy celkem 10 674

Jak již bylo uvedeno, je stavba v souladu s dlouhodobými záměry na rozvoj infrastruktury 
cyklistické  dopravy v Ústeckém kraji.  Cyklostezka  je  nadřazeným tahem v rámci  systému 
cykloturistických  tras  a  má  dopad  za  hranice  Ústeckého  kraje.  V Libereckém  kraji  bude 
navazovat na trasu obdobného významu, které bude procházet napříč celým krajem. 

Cyklostezka Ploučnice má nadregionální význam a je v souladu s koncepcí prezentovanou v 
„Marketingové studii cykloturistiky v Ústeckém kraji“. Trasa je v souladu s koncepcí rozvoje 
cykloturistiky sledovanou Klubem českých turistů. 

Stavba má charakter objektu s převládajícími prvky rekreačního typu. Úseky vedené mimo 
silniční síť v samostatné trase bez převládající automobilové dopravy mají pozitivní vliv na 
dopravu (eliminace negativních vlivů z dopravy, kdy je snížena míra pravděpodobnosti střetu 
vozidel s cyklisty, kteří koridor údolí Ploučnice v současnosti využívají). 

Stavba  cyklostezky  nevylučuje  nezbytnou  dopravní  obsluhu  území.  Její  konstrukce  a 
parametry jsou navrženy tak, aby umožňovaly bezkonfliktní vjezdy na pozemky v blízkosti 
cyklotrasy. 

Cyklostezka je bezesporu druhem dopravní komunikace, která je pro bezpečnost provozu na 
veřejných komunikacích optimální. 
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Stavba  cyklostezky,  která  je  vedena  obcemi  Děčín,  Malá  Veleň,  Benešov  nad  Ploučnicí, 
Františkov nad Ploučnicí a Starý Šachov (k.ú. Děčín – Staré Město, Děčín, Březiny u Děčína, 
Malá Veleň, Benešov nad Ploučnicí, Františkov nad Ploučnicí, Oldřichov nad Ploučnicí, Starý 
Šachov) je stavbou trvalou.

Funkční využití
Cyklistická stezka má různá a odlišná funkční využití.  Závisí  to na navrhovaném systému 
dopravní obsluhy území, které vychází ze základních požadavků na propojení jednotlivých 
vybraných lokalit zájmového prostoru. Podle převládajících funkčních prvků lze rozlišovat:

- funkci  hlavní  cyklistické  trasy   -  typickým  znakem  je  dálkový  charakter  s 
převažujícími vztahy regionálního či nadregionálního typu. Úkolem tahu je vzájemně 
propojit  hlavní  atraktivní  centra  oblasti,  která  jsou  rozhodujícími  zdroji  a  cíli 
cyklistické  dopravy.  Na  trase  je  možné  očekávat  zvýšenou  frekvenci  tranzitních 
vztahů.  Stezka  by  neměla  být  konfliktní  a  měla  by  být  vybavena  zpevněným 
povrchem. Dále je nutné na ní zřídit odpočinkové body se základním vybavením, jako 
jsou např. přístřešky, nádoby na odpadky, informační tabule u vybraných atraktivním 
lokalit ap. Cyklostezka Ploučnice je typickým představitelem tohoto druhy trasy

- funkci sportovní - tuto funkci mají vedlejší a doplňkové cykloturistické trasy. Stezka 
má zajistit sportovní vyžití cyklistů s možností bezkonfliktní jízdy na kole bez střetů s 
automobilovou  dopravou.  Proto  má  mít  optimální  šířkové  parametry  odpovídající 
druhu sportovního určení trasy (např. MTB trasy nepotřebují široký profil vozovky a 
mají  mít  přírodní  povrch),  vhodný  kryt  vozovky  a  přehledné  dopravní  značení. 
Takovýmto trasám odpovídají vedlejší větve vedené podél Ploučnice po jejích březích, 
uvedené ve vyhledávací části studie

- funkci  rekreační  -  rekreační  trasy poskytují  přístup do příjemného prostoru,  kde si 
cyklista může odpočinout nebo se projet zklidněným územím bez vnějších rušivých 
vlivů

- funkce komunikační - tuto funkci mají trasy umožňující cestu za prací nebo za jiným 
účelem např. komerčního charakteru. Mají být nenáročné, s dobrým krytem a mají mít 
přímou vazbu na zdroje a cíle zvýšené poptávky po cyklodopravě.

Vybrané výše uvedené základní typy cyklistických stezek a tras se v tomto projektu vzájemně 
propojují a kombinují. 

Hlavní předmět stavby
Zklidněná komunikace určená pro cyklisty, bruslaře, event. pro pěší. Na vybraných úsecích, 
kde je cyklostezka vedena v trase původní  cesty zpřístupňující  nemovitosti  a území,  bude 
povolen průjezd dopravní obsluhy a zemědělské či lesní mechanizace. Provozní režim bude 
upraven dopravním značením.

Úroveň navrženého technického řešení
Navržená  cyklostezka  je  na  úrovni  evropského  i  světového  standardu,  plně  odpovídá 
požadavkům na ochranu životního prostředí.

7. Předpokládané termíny realizace záměru (orientačně)

Zahájení stavby: 01/2010 (I. etapa)
Jednotlivé úseky a – D je možno realizovat samostatně

Provoz: jednotlivé úseky budou uváděny provozu tak, jak budou dokončovány.
Realizace stavby je navržena po etapách
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I. etapa zahrnuje úsek ˝A˝ - Děčín – Březiny a dělí se do 5-ti úseků
II. etapa zahrnuje úsek ˝B˝ - Soutěsky – Benešov n. Pl.
III. etapa zahrnuje úsek ˝D˝ - Františkov n. Pl. – Starý Šachov
IV. etapa zahrnuje úsek ˝C˝ - Benešov n. Pl. - Františkov n. Pl. 

8. Výčet dotčených územně samosprávných celků
Obec: Děčín, Malá Veleň, Benešov n. Pl., Františkov n. Pl., Starý Šachov

Katastrální území: Děčín-Staré  město,  Březiny  u  Děčína,  Malá  Veleň,  Benešov  n.  Pl., 
Františkov n. Pl., Oldřichov n. Pl., Starý Šachov
Délka trasy cyklostezky asi 17 km. 

9. Výčet navazujících rozhodnutí dle §10 odst. 4 a správních orgánů, které budou 
tato rozhodnutí vydávat

Rozhodnutí Vydávající správní orgán
Územní rozhodnutí MmÚ – Stavební úřad Děčín, Benešov n. Pl.
Stavební povolení Místně příslušné stavební úřady
Vyjádření dle zák. 117/92 Sb. Správa CHKO České středohoří
Výjimky ze zákona AOPK Ústí n. L.

Tento výčet nemusí být úplný a může být doplněn v průběhu zjišťovacího řízení.

10. Soulad s územním plánem
Stavba probíhá katastry obcí  Děčín,  Malá Veleň,  Benešov n.  Pl.,  Františkov n.  Pl.,  Starý 
Šachov.  K uvedenému záměru se vyjádřili všechny dotčené obce – viz př. č. 1.

ÚPnSÚ Děčín
Město  Děčín  má  v současnosti  platný  územní  plán  sídla  ze  dne 21.3.  2002.  Je  výchozím 
platným podkladem pro návrh cyklostezky. 

Cyklostezka  je  v územním  plánu  města  uvedena  v závazné  části  jako  veřejně  prospěšná 
stavba.  V návrhu je stopa cyklostezky respektována,  v rámci  detailního prověření terénu a 
současné situace jsou na trase provedeny dílčí korekce (některé úseky jsou v současnosti již 
neprostupné). Korekce byly předmětem řady jednání a nejsou v rozporu s ÚPD (stanovisko 
dotčeného orgánu).

Stavba není v rozporu s touto územně plánovací dokumentací. 

ÚpnM Benešov nad Ploučnicí
Územní plán byl zpracován v roce 2005. V závazné části územního plánu nejsou obsaženy 
cyklistické  stezky.  Trasa  Cyklostezky  Ploučnice  je  na  pravém  břehu  řeky  vedena  po 
stávajících  místních  komunikacích  a  stávajících  cestách,  kde jsou navrženy pouze úpravy 
krytů  vozovky  a  drobné  směrové  korekce  bez  rozsáhlých  územních  dopadů.  S veřejně 
prospěšnou stavbou č.18 – „přeložka komunikace III/262023 Příčná“ cyklostezka nekoliduje, 
resp. bude na tuto přeložku napojena. 

Stavba není v rozporu s touto územně plánovací dokumentací. 

Ostatní obce
Územní  plány  obcí  Malá  Veleň,  Františkov  nad  Ploučnicí,  a  Starý  Šachov  jsou  ve  fázi 
rozpracovanosti. Trasa cyklistické stezky byla projektantovi všech tří územních plánů předána 
a do územních plánů bude zapracována. 
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Územní  plány  rozpracovány,  podklady  byly  projektantovi  poskytnuty.  Všechny  tři  obce 
s realizací stavby souhlasí. 

B.II ÚDAJE O VSTUPECH
B.II.1 PŮDA 
Realizace stavby se dotkne parcel uvedených v tab. č. 1. Výměry uvedené v tabulce nejsou 
zábory, zábory budou nepatrné vzhledem k tomu, že cesta téměř v celé trase již existuje a je 
využívána i cyklisty. Uvedeny jsou i parcely, jichž se stavba dotkne jen přeložkami sítí, apod. 

Tabulka č. 1
Přehled dotčených parcel

Poř.
čís.

Čís. 
parcely

Plocha 
celk. Využití BPEJ Vlastník, pozn.

[m2]
Katastrální území 624926 Děčín

1 3011/3 325 Vodní plocha, koryto vod. Toku nemá ČR-Povodí Ohře
2 2636/9 1 232 Ostatní plocha, jiná plocha nemá Město Děčín
3 2636/4 14 Ostatní plocha, jiná plocha nemá ČR-Úřad pro zast. státu
4 2636/8 3 949 Ostatní plocha, jiná plocha nemá Město Děčín
5 2947 783 Ostatní plocha, komunikace nemá Město Děčín
6 2949/1 1 289 Ostatní plocha, komunikace nemá Město Děčín
7 2670 12 Ostatní plocha, manipul. plocha nemá ÚK-SÚS
8 2658/1 30 Ostatní plocha, manipul. plocha nemá TKL Development a.s. Děčín
9 2658/1

4
5 156 Ostatní plocha, manipul. plocha nemá

Promptus s.r.o Děčín

10 3022/6
4

2 548 Ostatní plocha, dráha nemá
ČR – SŽDC Praha

Katastrální území 625035 Děčín-Staré město 
11 1048/1 45 970 Vodní plocha, koryto vod. Toku nemá ČR-Povodí Ohře
12 306/3 95 Ostatní plocha – jiná plocha nemá ČR-Úřad pro zast. státu
13 305/3 779 Ostatní plocha – ostat. komunik. Nemá Město Děčín
14 306/6 522 Ostatní plocha, jiná plocha nemá Město Děčín
15 306/2 1 430 Ostat. plocha, neplodná půda nemá Město Děčín
16 1032 2 650 Ostatní plocha, dráha nemá ČR – SŽDC Praha
17 1070 7 527 Vodní plocha, koryto vod. Toku nemá ČR-Povodí Ohře

Katastrální území 614190 Březiny u Děčína
18 840/2 2 067 Ostatní plocha, ostat. komunik. Nemá ČR – SŽDC Praha
19 453/6 1 740

(131) TTP 25800 PF ČR Praha

20 449 2 843
(1 134) TTP 25800 PF ČR Praha

21 446/1 8 154 Ostat. plocha, neplodná půda nemá Školní statek Děčín-Libverda

453/4 48 506
(1 373) ZPF – Orná půda 25800 Školní statek Děčín-Libverda

22 453/8 1 379 Ostatní plocha, manipul. plocha nemá PF ČR Praha
23 453/1 14 019 Ostat. plocha, sportoviště nemá Sport. klub Březiny
24 450/1 1 275 Ostat. plocha, sportoviště nemá Město Děčín
25 428/4 331 Ostat. plocha, sportoviště nemá Město Děčín
26 900/1 248 Vodní plocha, koryto vod. Toku nemá Město Děčín
27 907 56 773 Vodní plocha, koryto vod. Toku nemá ČR-Povodí Ohře
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28 324/1 903 Ostatní plocha, jiná plocha nemá Město Děčín
29 1301/1 1 478 Ostatní plocha, manipul. plocha nemá Město Děčín

Pokračování tabulky č. 1
Poř.
čís.

Čís. 
parcely

Plocha 
celk. Využití BPEJ Vlastník, pozn.

[m2]
30 843/3 1 917 Ostatní plocha, ostat. komunik. Nemá Město Děčín
31 911 54

(16) TTP 55 800 P.a M. Třebenský, Praha

32 860/1 1 017 Ostatní plocha, ostat. komunik. Nemá Město Děčín
3 241 228

(140) TTP 55800 Město Děčín

34 902/1 1 849 Vodní plocha, koryto vod. toku nemá P.a M. Třebenští, Praha
35 184/12 137 Ostatní plocha, ostat. komunik. nemá PF ČR Praha

36 184/3 372
(9) TTP 51552, 

54199 K. Tylová, Ústí n. L.

37 184/11 46 Ostatní plocha, ostat. komunik. nemá PF ČR Praha
38 879/1 6 402 Ostatní plocha, ostat. komunik. nemá Město Děčín
39 30 1 481 Ostat. plocha, neplodná půda nemá I. Urbanová, Liberec

40 38/11 3 901
(4) Lesní pozemek nemá

Z.+Z.  +Z.  Charousovi,  M. 
Tomášek, Děčín

Katastrální území 690392 Malá Veleň
41 1495 2 023 Ostatní plocha, ostat. komunik. nemá Obec Malá Veleň
42 766/3 9 148

(45)
TTP 55800 M. Šlambor, Ústí n. L:

43 770 4 045
(138)

TTP 55800 PF ČR Praha

44 761 3 105 Ostat. plocha, neplodná půda nemá A-Energy, s. r. o., Praha
45 19/3 1 988 Ostatní plocha, ostat. komunik. nemá Obec malá Veleň
46 21/3 3 763 Vodní plocha, koryto vod. toku nemá A-Energy, s. r. o., Praha

47 22/1 5 894
(109) ZPF - TTP 54178, 

55800 PF ČR Praha

48 20/2 1 135
(158)

Orná půda, zahrada 55800 R. Burock, Malá Veleň

49 19/3 1 988 Ostatní plocha, ostat. komunik. nemá Obec Malá Veleň
50 1532/1 1 263 Vodní plocha, koryto vod. toku nemá A-Energy, s. r. o., Praha
51 1461/1 1 008 Ostatní plocha, ostat. komunik. nemá Obec Malá Veleň
52 26/1 989

(37)
ZPF - TTP 55800 V. Výborný, Malá Veleň

53 1409 1 562
(55)

ZPF - TTP 54178 B. Chochelová, Malá Veleň

54 1525/1 3 283 Ostatní plocha, ostat. komunik. nemá Obec Malá Veleň

55 1377/2 23 245
(590) ZPF - TTP 54199, 

54178 M. Harychová, Děčín

56 1377/1 36 294
(42) ZPF - TTP 54199, 

54178 M. Šlambor,Ústí n. L.

57 1378/5 3 124 Lesní pozemek nemá M. Škodová, Malá Veleň
58 1378/1 11 109

(507) Lesní pozemek nemá ČR-Lesy ČR, s.p.

59 1353/1 47 886 Ostatní plocha, dráha nemá ČR - SŽDC Praha
60 1361/1 14 047

(217) Lesní pozemek nemá M. Škodová, Malá Veleň
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61 1353/3 846
(225) Lesní pozemek nemá ČR-Lesy ČR, s.p.

Pokračování tabulky č. 1
Poř.
čís.

Čís. 
parcely

Plocha 
celk. Využití BPEJ Vlastník, pozn.

[m2]
62 1525/2 90 Ostatní plocha, ostat. komunik. nemá Obec Malá Veleň

Katastrální území 602451 Benešov nad Ploučnicí
64 401/1 169 Ostatní plocha, ostat. komunik. nemá ČR-Lesy ČR, s.p.
65 401/2 5 Ostatní plocha, ostat. komunik. nemá Město Benešov n. Pl.
66 399/9 49

(43) Lesní pozemek nemá ČR-Lesy ČR, s.p.

67 399/6 484 562
(4 031) Lesní pozemek nemá Město Benešov n. Pl.

68 401/3 264 Ostatní plocha, ostat. komunik. nemá Město Benešov n. Pl.
69 399/10 73 Lesní pozemek nemá ČR-Lesy ČR, s.p.
70 401/4 217 Ostatní plocha, ostat. komunik. nemá ČR-Lesy ČR, s.p.
71 400/1 12 431 Ostatní plocha, dráha nemá ČR - SŽDC Praha
72 401/5 721 Ostatní plocha, ostat. komunik. nemá Město Benešov n. Pl.
73 399/12 666

(218) Lesní pozemek nemá ČR-Lesy ČR, s.p.

74 397/7 2 184 Ostatní plocha, dráha nemá ČR - SŽDC Praha
75 399/1 16 851

(86) Lesní pozemek nemá ČR-Lesy ČR, s.p.

76 397/1 41 051 Ostatní plocha, dráha nemá ČR - SŽDC Praha
77 397/6 15 737 Ostatní plocha, dráha nemá ČR - SŽDC Praha
78 1276/2 3 468 Ostatní plocha, ostat. komunik. nemá Město Benešov n. Pl.
79 875 3 178

(11) ZPF-TTP 54178
J. Ingerová, Benešov n. Pl., P. 
Matějček, Česká Lípa

80 890 2 313
(218) ZPF-TTP 54178

Město Benešov n. Pl.

81 914/1 23 142
(135) ZPF-TTP 54178

PF ČR Praha

Katastrální území 634603 Františkov nad Ploučnicí
82 472 26 772

(78) ZPF-TTP 54178
Obec Františkov n. Pl.

83 476 30 352 Ostatní plocha, jiná plocha nemá M. Šlambor,Ústí n. L.
84 585/1 8 902 Ostatní plocha, ostat. komunik. nemá Obec Františkov n. Pl.
85 592 2 082 Ostatní plocha, ostat. komunik. nemá Obec Františkov n. Pl.
86 517/1 19 673 Ostatní plocha, jiná plocha nemá PF ČR Praha

87 414/1 221 898
(364) ZPF - orná půda

52854, 
54178, 
54600, 
54610, 
55011

M. Šlambor,Ústí n. L.

88 520 290 824
(38) ZPF - orná půda

52811, 
52814, 
52854, 
54600, 
55011, 
55051, 
54178

M. Šlambor,Ústí n. L.

89 523 1 479 Ostat. plocha, neplodná půda nemá
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90 551/1 44 671
(202) ZPF - orná půda 54189, 

55011 M. Šlambor,Ústí n. L.

Pokračování tabulky č. 1
Poř.
čís.

Čís. 
parcely

Plocha 
celk. Využití BPEJ Vlastník, pozn.

[m2]
91 585/2 1 090 Ostatní plocha, ostat. komunik. nemá Obec Františkov n. Pl.
92 397/1 9 314 Ost. plocha, sportoviště nemá FK Františkov n. Pl.
93 586 686 Ostatní plocha, ostat. komunik. nemá Obec Františkov n. Pl.

Katastrální území 634620 Oldřichov nad Ploučnicí
94 413/1 6 642 Ostatní plocha, ostat. komunik. nemá Obec Františkov n. Pl.

95 350 209
(59) ZPF-TTP 54168, 

55800 A. Kofroňová, Benešov n. Pl.

96 351/4 1 448 ZPF - zahrada
52814, 
54168, 
55800

A. Kofroňová, Benešov n. Pl.

97 110/8 722 Ostat. plocha, neplodná půda nemá ČR - SŽDC Praha
98 383/1 914 Ostat. plocha, neplodná půda nemá Obec Františkov n. Pl.
99 110/15 18 435 Ostatní plocha, dráha nemá ČR - SŽDC Praha

100 356 333 Ostat. plocha, neplodná půda nemá Obec Františkov n. Pl.
101 376/1 1 319 Ostat. plocha, neplodná půda nemá PF ČR Praha
102 413/2 793 Ostatní plocha, ostat. komunik. nemá Obec Františkov n. Pl.
103 110/3 54 Ostatní plocha, dráha nemá ČR - SŽDC Praha
104 376/3 26 Ostat. plocha, neplodná půda nemá PF ČR Praha
105 370 154

(14)
ZPF-TTP 54168 Obec Františkov n. Pl.

106 372/2 1 812 Ostat. plocha, neplodná půda nemá PF ČR Praha
107 557 1 840 Vodní plocha, koryto vod. toku nemá ČR - SŽDC Praha
108 538 1 473

(459)
ZPF-TTP 55800 M. Šlambor,Ústí n. L.

109 559 3 830 Vodní plocha, koryto vod. toku nemá ČR-Povodí Ohře
Katastrální území 755222 Starý Šachov
110 656/1 722 Ostatní plocha, ostat. komunik. nemá Obec Starý Šachov

111 631 1 414
(30) ZPF - zahrada 54168, 

55800
L. Tesarčík, Liberec

112 76/1 4 093 Ostatní plocha, dráha nemá ČR - SŽDC Praha

113 625 135
(29) ZPF-TTP 54168 Obec Starý Šachov

114 577/1 1 455
(27) ZPF - zahrada 54168, 

55800 Z. Märzová, Praha

115 579/2 992
(61) ZPF - zahrada 54168, 

55800 Z. Märzová, Praha

116 576/1 174 Ostat. plocha, neplodná půda nemá ČR-AOPK, Praha
117 76/5 199 Ostat. plocha, neplodná půda nemá ČR - SŽDC Praha
118 76/7 110 Ostat. plocha, neplodná půda nemá ČR - SŽDC Praha
119 76/2 19 981 Ostatní plocha, dráha nemá ČR - SŽDC Praha

120 526/4 10 469
(33) ZPF-TTP 55800

121 566/1 259 Vodní plocha, zamokř. plocha nemá ČR - OÚ Děčín

122 566/2 805 Vodní plocha, zamokř. plocha nemá Š. Grznár,Sosnová, V. 
Grznár, Benešov n. Pl.

123 656/2 3 659 Ostatní plocha, ostat. komunik. nemá Obec Starý Šachov
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124 76/8 1 127 Ostat. plocha, neplodná půda nemá ČR - SŽDC Praha

Pokračování tabulky č. 1
Poř.
čís.

Čís. 
parcely

Plocha 
celk. Využití BPEJ Vlastník, pozn.

[m2]

125 499 2 735 Ostat. plocha, neplodná půda nemá Š. Grznár,Sosnová, V. 
Grznár, Benešov n. Pl.

126 549/1 317 Ostat. plocha, neplodná půda nemá Š. Grznár,Sosnová, V. 
Grznár, Benešov n. Pl.

127 657 3 722 Ostatní plocha, ostat. komunik. nemá Obec Starý Šachov

128 500/1 8 852 Ostat. plocha, neplodná půda nemá Š. Grznár,Sosnová, V. 
Grznár, Benešov n. Pl.

129 548 2 229 Ostat. plocha, neplodná půda nemá Š. Grznár,Sosnová, V. 
Grznár, Benešov n. Pl.

130 501/1 16 104 Lesní pozemek nemá Š. Grznár,Sosnová, V. 
Grznár, Benešov n. Pl.

131 546/2 3 303
(87) Lesní pozemek nemá Š. Grznár,Sosnová, V. 

Grznár, Benešov n. Pl.

132 510/1 2 553
(17) ZPF - zahrada 54168, 

55800 D. Slánská, Starý Šachov

Pozn.: Čísla v závorce ve sloupku výměra udávají velikost předpokládaného záboru v m2.

B.II.2 VODA
Voda pro stavbu bude odebírána z vodotečí,  případně bude na stavbu dovážena v cisterně. 
Provoz cyklostezky si nevyžádá žádnou vodu pro technologické ani pitné účely. 

Oproti současnému stavu nedojde ke změně.

B.II.3 OSTATNÍ SUROVINOVÉ A ENERGETICKÉ ZDROJE

Energie
Provoz cyklostezky nebude mít žádné nároky na energie. 

Motorová nafta a maziva
Při výstavbě bude zapotřebí motorová nafta a maziva pro stavební stroje. Tato paliva a maziva 
budou nakupována v obchodní síti. Na stavbě nebudou prováděny žádné opravy techniky, ani 
výměny motorových a převodových olejů. Používány budou pouze mechanismy, které budou 
v řádném technickém stavu a nebudou znečišťovat okolí úniky nebo úkapy RL. 

Suroviny pro výstavbu 
Stavební suroviny pro stavební úpravy budou získávány v běžné obchodní síti.

Suroviny pro provoz 
Pro provoz nebudou zapotřebí žádné suroviny.

B.II.4 NÁROKY NA DOPRAVNÍ A JINOU INFRASTRUKTURU
Fáze výstavby
Ve fázi výstavby nedojde k nárokům na úpravu nebo výstavbu nové dopravní infrastruktury. 
Specifikovat  množství  materiálu,  které  bude  v době  výstavby  na  stavbu  dopravováno  je 
s přihlédnutím ke stupni přípravy stavby předčasné. Bude upřesněno v dalších stupních PD. 

Fáze provozu
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Stavba doplní  stávající  dopravní  infrastrukturu.  Předmětem stavby je  výstavba,  respektive 
úprava stávající cyklostezky. 

B.III ÚDAJE O VÝSTUPECH
B.III.1 OVZDUŠÍ 
Fáze výstavby
V etapě výstavby budou probíhat práce na úpravě stávající  cesty na cyklostezku,  případně 
v některých  úsecích  výstavba  této  stezky.  K výstavbě  budou  užívány  stavební  stroje  a 
nákladní automobily pro dopravu materiálu. Dojde k

a) Hlavní bodové zdroje znečišťování ovzduší ve fázi výstavby
Ve fázi výstavby nebudou na stavbě bodové zdroje znečišťování ovzduší. 

b) Hlavní liniové zdroje znečišťování ovzduší ve fázi výstavby
Liniovým zdrojem znečišťování ovzduší budou po dobu výstavby komunikace, po nichž se 
budou dopravovat stavební materiály a vlastní stroje používané ke stavbě.  

Jedná se o vliv krátkodobý, nevýznamný.

c) Hlavní plošné zdroje znečišťování ovzduší ve fázi výstavby
Výstavba cyklostezky nebude plošným zdrojem znečišťování ovzduší.

Fáze provozu
V době provozu nebude cyklostezka zdrojem znečišťování ovzduší (bodovým, liniovým ani 
plošným), s výjimkou dopravní obsluhy, která v uvedených úsecích existuje již dnes a jejíž 
intenzitu nelze specifikovat. 

B.III.2 ODPADNÍ VODY
Při  provozu  cyklostezky  nebudou  vznikat  technologické  ani  splaškové  odpadní  vody. 
Srážkové odpadní vody budou vsakovány nebo odváděny na okolní terén (dle povrchu stezky 
v tom kterém úseku). 

B.III.3 ODPADY
V době  výstavby  budou  vznikat  odpady  stavebních  materiálů,  přehled  vzniku  možných 
odpadů je v tab. č. 2.

Tabulka č. 2
Druhy odpadů vzniklých provozem a výstavbou

(odborný odhad)
Poř.
čís.

Kód 
odpadu

Název Kate-
gorie

Poznámka

FÁZE VÝSTAVBY
1 17 01 01 Beton O Využití, respek. skládkování

2 17 01 02 Cihly O Využití, respek. skládkování

3 17 02 01 Dřevo O Skládka, spalovna

4 17 03 02 Asfaltové směsi neuvedené pod číslem 17 03 
01

O Recyklace

5 20 03 01 Směsný komunální odpad O Skládkování

Ve fázi provozu nebude cyklostezka zdrojem odpadů. 
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B.III.4 OSTATNÍ VLIVY
Hluk a vibrace
Zdrojem  hluku  ve  fázi  výstavby  budou  používaná  mechanizace  a  nákladní  automobily 
dovážející  materiál  na  stavbu.  Vzhledem  k rozsahu  stavby  (malé  množství  materiálu  na 
jednotku délky) bude tento vliv v jednotlivých úsecích krátkodobý a nevýznamný. 

Při  provozu se vlivem zvýšené intenzity  cyklistů  na cyklostezce  sice zvýší  hladina  hluku 
oproti současnému stavu, toto zvýšení však bude zcela nevýznamné. Dopravní prostředky – 
jízdní  kola  nejsou  obecně  významným zdrojem hluku.  Zdrojem hluku bude  pouze  hovor 
cyklistů (pokud pojedou ve skupině nebo ve dvojici).  Běžný hovor má intenzitu do 50 dB 
(tlumený  kolem  40  dB).  Za  této  situace  nedojde  tedy  k překračování  nejvyšší  přípustné 
hladiny hluku pro venkovní prostředí ve dne. Provoz na cyklostezce v noci se nepředpokládá. 

Provozem cyklostezky nebudou překračovány hygienické normy pro hluk.   

B.III.5 DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE
Záření radioaktivní, elektromagnetické
Radioaktivní  ani  elektromagnetické  záření  se  nepředpokládá,  cyklostezka  nebude zdrojem 
tohoto záření. 

C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM 
ÚZEMÍ

C.1 VÝČET  NEJZÁVAŽNĚJŠÍCH  ENVIROMENTÁLNÍCH  CHARAKTE-
RISTIK DOTČENÉHO ÚZEMÍ

Dotčené území, tj. území obcí Děčín, Malá Veleň, Benešov n. Pl., Františkov n. Pl., Starý 
Šachov (katastrální území Děčín-Staré město, Březiny u Děčína, Malá Veleň, Benešov n. Pl., 
Františkov  n.  Pl.,  Oldřichov  n.  Pl.,  Starý  Šachov)  není  většinou  v území,  zasaženém 
významně průmyslovými vlivy. V úsecích které probíhají na území měst (Děčín, Benešov n. 
Pl.) a obcí (Malá Veleň, Františkov n. Pl., Starý Šachov) působí zatížení emisemi z výrobních 
závodů a obytné zástavby.  Jedná se většinou (s výjimkou Děčína, Benešova n. Pl.  a části 
Františkova n. Pl.) o osídlení venkovského typu obecně s malým vlivem na okolí. Významnou 
zátěží je však i doprava, zejména silniční tam, kde stezka bude v souběhu, respektive povede 
po silniční komunikaci. 

Přímo v místě stavby není známa žádná významná stará ekologická zátěž. V blízkosti jsou 
významné aktivity, které výrazně ovlivňují životní prostředí. Jedná se zejména o

- významnou výrobní zátěž podél Ploučnice v Děčíně, Benešově n. Pl. a ve Františkově 
n. Pl.

Z hlediska  územního  systému  ekologické  stability  se  jedná  o  území  s vysokou  stabilitou, 
stavba je umístěna v CHKO České středohoří, část cyklostezky vede EVL Dolní Ploučnice. 
V dotčeném území se nenachází žádná archeologická a historická památka.
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C.1.1 ÚZEMNÍ SYSTÉM EKOLOGICKÉ STABILITY 

Výstavba,  respektive  realizace  cyklostezky  bude  probíhat  v 7  katastrálních  územích. 
Ekologická stabilita území v místech, kde stezka vede městskou nebo venkovskou zástavbou 
je  obecně  nízká,  mimo  tato  území  je  vysoká.  Výjimku  tvoří  k.  ú.  Starý  Šachov,  kde  je 
ekologická stabilita nízká zejména vlivem velkého podílu ZPF a Františkov n. Pl.

Cyklostezka  povětšinou  vede  v údolní  nivě  Ploučnice,  kde  potenciálním  ohrožením 
stávajícího ekosystému může být výstavba zpevněné vozovky. Po Ploučnici je rovněž veden 
biokoridor říční a nivní regionálního významu, z tohoto koridoru odbočují a vycházejí další 
prvky ÚSES v jednotlivých katastrech.

C.1.2 ZVLÁŠTĚ CHRÁNĚNÁ ÚZEMÍ
Chráněná území
Zájmová lokalita (cyklostezka Ploučnice) leží v Chráněné krajinné oblasti České středohoří 
(CHKO). 

Chráněná krajinná oblast České středohoří se rozprostírá na severu Čech, po obou březích 
dolního  toku  české  části  Labe.  Zaujímá  téměř  celou  geomorfologickou  jednotku 
stejnojmenného pohoří. Pro České středohoří typické kuželovité tvary kopců jsou výsledkem 
třetihorní vulkanické činnosti, která vytlačila vyvřeliny většinou čedičového typu a znělce do 
tvaru kup a příkrovů. Specifické přírodní podmínky (průměrné roční teploty 9-5°C, průměrné 
roční úhrny srážek 470-800 mm, převážně zásaditá reakce půdy) jsou důvodem, proč je České 
středohoří  jedna  z  nejbohatších  oblastí  na  množství  druhů  rostlin  a  živočichů  v  České 
republice.  Charakteristická jsou teplomilná stepní společenstva a společenstva sutí a na ně 
vázaný výskyt několika desítek druhů, které jsou v rámci státu prohlášeny za kriticky nebo 
silně  ohrožené.  Díky  vhodným  přírodním  podmínkám  bylo  České  středohoří  velmi  brzy 
osídleno a kultivováno člověkem. Během staletí se tu vyvinula svérázná, harmonicky utvářená 
krajina,  typického  reliéfu,  krajina  ovocných  sadů,  protkaná  množstvím  drobných  sídel  s 
lidovou zástavbou a vznosnými historickými památkám.

EVL
Zájmové území z větší části leží v EVL CZ05135505 Dolní Ploučnice. Tato EVL má plochu 
779,2812 ha a spadá do Libereckého a Ústeckého kraje. Je součástí CHKO České středohoří. 
Povodí  dolní  Ploučnice  je  tvořeno  komplexem  malých  a  středně  velkých  vodních  toků 
podhorského pásma a předmětná  EVL zaujímá území  od soutoku Labe s Ploučnicí  až  po 
soutok Ploučnice s potokem Šporka (Sporka) pod Českou Lípou. Úpravy toku zasáhly asi 
25 % délky toku v tomto úseku. Říční ekosystém je relativně zachovalý s kvalitními biotopy 
(rozmnožuje  se  zde  losos  atlantský),  vodní  tok  obývá  vydra  říční  a  jsou  zde  zachovány 
fragmenty lužního lesa,  podmáčených luk a  bylinných porostů.  Kromě vodního toku jsou 
chráněny i  úseky přírodních  a  přírodě  blízkých břehů.  Vyskytuje  se  zde  kuňka ohnivá  – 
vodomilný druh, rozmnožovací lokality však nejsou známy. 

V blízkosti  leží  další  EVL, CZ 0424111 Labské údolí,  CZ 0423507 Horní Kamenice,  CZ 
0423206 Dobrná a CZ0513506 Horní Ploučnice. Tyto biotopy leží v dostatečné vzdálenosti 
od posuzované cyklostezky. Umístění jednotlivých EVL je patrné z obr. 11.

Pro předkládané posouzení bylo zpracováno Hodnocení vlivu na EVL Dolní Ploučnice, viz 
př. č. 4. Předmětem ochrany je zde losos atlantský, vydra říční a kuňka ohnivá. Výsledky 
hodnocení jsou diskutovány v části D.I.7.

Ochranná pásma
Cyklostezka zasahuje nebo se dotýká do ochranných pásem kabelů VN, NN, telefonních a 
sdělovacích  vedení  i  STL  A  VTL  plynovodů  (viz  popis  v části  B.I.6).  Místy  vede 
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v ochranném  pásmu  dráhy  případně  po  silnici  II  tř.  (v  Soutěskách).  Prochází  rovněž 
ochranným pásmem lesa, případně i po lesních cestách. Vede vždy po stávající cestě, která 
bude pro funkci cyklostezky upravena.

Obr. 11 EVL v širším zájmovém území
1 – EVL Dolní Ploučnice, 2 – EVL Labské údolí, 3 – EVL Horní Kamenice, 4 – EVL Dobrná, 5 – EVL Horní 

Ploučnice

C.1.3 PŘÍRODNÍ PARKY
Zájmová lokalita se nenachází v přírodním parku ani v jeho blízkém okolí. 

C.1.4 VÝZNAMNÉ KRAJINNÉ PRVKY
Cyklostezka vede v CHKO České středohoří a EVL Dolní Ploučnice. V nejbližším okolí leží 
řeka  Ploučnice  (cyklostezka  vede  místy  střídavě  po  jejích  obou  březích).  Jiné  významné 
krajinné prvky se v nejbližším okolí trasy cyklostezky nenalézají.

C.1.5 ÚZEMÍ HISTORICKÉHO, KULTURNÍHO NEBO ARCHEOLOGICKÉHO VÝZNA-
MU

Zájmová lokalita  se nachází v území zastavěném i nezastavěném. Nevede v území kde by 
bylo  možné  očekávat  archeologická  naleziště,  nenaruší  žádné  kulturní  památky  širšího 
významu. 

C.1.6 ÚZEMÍ HUSTĚ ZALIDNĚNÁ

Zájmové území prochází i územími hustě zalidněními, tj. městy Děčín (Staré město, Březiny) 
a  Benešov  n.  Pl.  a  obcemi  Malá  Veleň,  Františkov  n.  Pl.,  Starý  Šachov.  Provozem  a 
výstavbou cyklostezky nebude zástavba nijak dotčena. Stezka místy probíhá v souběhu s tratí 
Děčín – východ – Benešov n. Pl. – Česká Lípa.
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C.1.7 ÚZEMÍ ZATĚŽOVANÁ NAD MÍRU ÚNOSNÉHO ZATÍŽENÍ
Zájmové území cyklostezky leží v mimo oblast se silně znečištěným ovzduším. Předmětné 
zájmové území není zatěžováno nad únosnou mez. 

C.1.8 STARÉ EKOLOGICKÉ ZÁTĚŽE

V území dotčeném stavbou cyklostezky se nenacházejí staré ekologické zátěže. 

C.1.9 EXTRÉMNÍ POMĚRY V DOTČENÉM ÚZEMÍ
Část zájmového území se nachází v záplavové zóně Ploučnice. Z tohoto důvodu je navrženo 
takové provedení cyklostezky, které bez větší újmy snese zaplavení. Jiné extrémní poměry se 
v zájmovém území nevyskytují. Nehrozí větrná eroze ani sesuvy půdy.

C.2 CHARAKTERISTIKA  SOUČASNÉHO  STAVU  ŽIVOTNÍHO  PROST-
ŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ

C.2.1 OVZDUŠÍ A KLIMA
Klimatické poměry ve sledované oblasti

Posuzovaný záměr leží v údolí řeky Ploučnice od jejího soutoku s Labem až po Starý Šachov. 

Dle  charakteristiky  klimatických  oblastí  (MZ  ČR,  1990)  náleží  oblast  do  klimatického 
regionu  2,  oblasti  T2,  mírně  teplé,  mírně  suché,  převážně  s mírnou  zimou,  vrchovinové. 
Oblast  se  průměrně  vyznačuje  středním  počtem  letních  dnů  (40  –  50),  nízkým  počtem 
mrazových dnů (do 100), nízkým počtem dnů se sněhovou pokrývkou (méně než 40). Oblast 
má typické klima vhloubených tvarů, kde rozptyl emisí je nízký, trvání místních teplotních 
inverzí, jejich intenzita a četnost, jsou střední až vysoké.

Průměrný počet topných dnů v  okrese Děčín. je 236, výpočtová teplota –12 °C. Oblast se 
vyznačuje  dlouhým,  mírným,  mírně  vlhkým létem,  krátkým přechodným obdobím (mírné 
jaro,  mírně  teplý  podzim)  a  normálně  dlouhou,  mírně  chladnou zimou s krátkým trváním 
sněhové  pokrývky.  Vlivem klimatických  a  geografických  podmínek  jsou  teplotní  inverze 
soustředěny  převážně  do  topného  období  s poměrně  dlouhou  dobou  trvání.  Části  města 
v údolí Labe a Ploučnice jsou vlivem geografických podmínek vystaveny i častým inverzím 
v letním období s krátkou dobou trvání (v ranních a dopoledních hodinách). Teploty přízemní 
vrstvy ovzduší mají relativně homogenní rozložení a poměrně dobře korelují s nadmořskou 
výškou.

Průměrná  dlouhodobá  roční  teplota  je  8  -  9  °C  (1961  –  90).  Nejteplejším  měsícem  je 
červenec, nejchladnějším leden.

Dlouhodobý průměr srážek je v zájmové oblasti 600 – 650 mm.r-1. 

Průměrná výška sněhové pokrývky je menší než 50 cm za celou zimu. Maximální průměrná 
výška sněhové pokrývky je nižší než 20 cm.

Teploty  i  srážky  jsou  vlivem  velkého  rozdílu  nadmořské  výšky  jednotlivých  částí  trasy 
cyklostezky značně rozdílné. 

Emise a imise
V Děčíně jsou k dispozici přímá dlouhodobá měření meteorologických veličin. Pro posouzení 
trasy jsou však málo vypovídající. Proto jsme použily hodnoty z ročenky životního prostředí 
ČR za r. 2008 (Český hydrometeorologický ústav Praha).
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Kvalita ovzduší se v zájmové oblasti v posledních letech výrazně zlepšila. Podle nejnovějších 
údajů souhrnného hodnocení kvality ovzduší ČHMÚ spadá řešené území do pásma čistého až 
mírného znečištění ovzduší.

V celém zájmovém území byly průměrné roční koncentrace SO2 v r. 2008 nižší než 8 µg.m-3 

s výjimkou  města  Děčína,  kde  se  pohybovaly  do  50  µg.m-3.  Znečištění  ovzduší  oxidem 
dusičitým (NO2) bylo v celém posuzovaném území v roce 2008 nižší než 26 µg.m-3 (celoroční 
průměr).  Obdobně  i  znečišťování  polétavým  prachem  v posuzovaném  území  dosahovalo 
v ročním průměru v r. 2008 hodnoty 20 – 30  µg.m-3 s výjimkou Děčína, kde bylo 30 – 40 
µg.m-3. 

C.2.2 VODA
Zájmové území neleží v CHOPAV ani v jiném chráněném území z hlediska ochrany zdrojů 
vod. Vodohospodářský potenciál povrchových i podzemních vod sledované oblasti je střední 
až vysoký.

Podzemní vody
Nejvýznamnější  kolektor  podzemní  vody  je  v kvartérních  štěrcích  a  pískách  terasových 
náplavů  řeky  Ploučnice.  Podzemní  voda  je  v těchto  náplavech  v přímém  hydraulickém 
kontaktu  s vodou v povrchových  vodotečích.  Tato  etáž  je  zvodnělá  v plném rozsahu a  je 
hlavním hydraulickým činitelem posuzované lokality.  Propustnost je střední až vyšší a má 
hodnotu 6.10-5 m.s-1 – 2.10-4 m.s-1. Směr proudění podzemní vody je k vodoteči.  Přirozené 
proudění  podzemní  vody  je  v zastavěných  částech  výrazně  ovlivněno  základy  budov, 
kanalizacemi, apod.

Podzemní voda je skrytými výrony drénovaná do Ploučnice. 

Ostatní horniny - spraše, jíly a skalní podklad mají nízkou propustnost (řádově 10-7 m.s-1). 
Nižší partie horninového prostředí jsou nepropustné. Nejhlubší horizont podzemní vody je 
tvořen cenomanskými sedimenty v hloubce pod 350 m. 

Povrchové vody

Zájmové území je odvodňováno řekou Ploučnicí č. h. p. 1-14-03-001 (plocha povodí 1 193,9 
km2, délka toku 106,2 km, průměrný průtok u ústí 8,6 m3.s-1) ústící do Labe. Pramení ve výšce 
654 m n. m. na jz svahu Ještědu a vlévá se do Labe v Děčíně na úrovni 122 m n. m. Po d Č. 
Lípou  vtéká  do  Verneřického  středohoří,  kde  vytváří  hlubší  údolí.  Jedná  se  o 
vodohospodářsky významný tok. Významné je napájení toku z podzemních vod.  

C.2.3 PŮDA
Stavba proběhne na ostatní půdě, lesní půdě i ZPF. Kvalita půdy je patrná z tabulky č. 1, kde 
je  uvedena.  V této  tabulce  jsou  rovněž  uvedeny  zábory  půdy.  Celá  trasa  cyklostezky  je 
navržena po stávající cestě (stezce), která bude upravena. Dojde k záboru ZPF v rozsahu asi 
7 088 m2 (půda s nižším stupněm ochrany) a PUPFL v rozsahu asi 5 414 m2 – viz tabulka č. 1. 
Celkový zábor půdy bude asi 12 500 m2 především málo kvalitní zemědělské půdy (celková 
plocha cyklostezky včetně krajnic je asi 60 560 m2). 

Cyklostezka leží v intravilánu i extravilánu měst a obcí jimiž prochází. 

C.2.4 HORNINOVÉ PROSTŘEDÍ A PŘÍRODNÍ ZDROJE
Morfologie území
Na základě orografického členění je zájmová oblast součástí 
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Provincie : Česká vysočina
Soustava : Krušnohorská
Podsoustava : Vnitřní krušnohorské pásmo
Celek : České středohoří

Podcelek : Verneřické středohoří

Cyklistická stezka začíná u Labe v Děčíně a pokračuje podél Ploučnice (s většími či menšími 
odchylkami od řeky) až do Starého Šachova na hranice kraje. Geomorfologicky se jedná o 
vrchovinu  s vulkanickým  reliéfem  vytvořenou  erozním  vypreparováním  tektonicky 
vyzdvižených  sopečných  struktur  a  exotů,  zahrnující  zbytky  posopečného  zarovnaného 
povrchu, strukturní plošiny, hřbety, výrazné kužely, kupy a tvary zvětrávání i odnosu hornin. 
V reliéfu  jsou morfologicky nejvýznamnější  tvary plošinné,  svahové,  údolní,  vulkanické  a 
sesuvné.  Údolí  je  od Labe  poměrně  široké,  směrem k Soutěskám se zužuje  za  nimi  opět 
pozvolna rozšiřuje. Geografické regióny jsou znázorněny na obr. 12.

Obr. 12 Fyzickogeografické regiony (zdroj : i-net – Atlas města Ústí n. L.)

Geologické poměry
Zájmová oblast se z regionálně geologického hlediska nalézá v oblasti terciérní, vulkanické 
série, která při poklesech křídového (druhohorního) útvaru pronikla na povrch. 

Terciérní vulkanická série je tvořena převážně čedičovými a znělcovými útvary v podobě kup, 
výplní  a  kuželů.  Horninová  pestrost  mělkého  podloží,  nestejná  odolnost  vulkanických  a 
sedimentárních hornin vůči rozrušování erozí denudací, byla potvrzena vrty v různých částech 
města.  Erozní  působení  toku  Ploučnice  bylo  dominujícím  prvkem  ovlivňujícím  reliéf 
terciérních pevných hornin, později zaplavených kvartérními sedimenty. 

Typická tvářnost vulkanické krajiny, modelované do dnešní podoby rušivými činiteli, byla v 
kvartéru podmíněna tektonickým vyzdvižením území.

Méně  odolné  měkčí  křídové  horniny  byly  postupně  odneseny  a  splaveny,  zatímco  tvrdé 
terciérní  vyvřeliny  čediče  a  znělce  odolávaly těmto  denudačním činitelům.  Zahlubováním 
řeky Ploučnice do terénu vzniklo charakteristické poměrně hluboké údolí při jejím dolním 
toku.
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Vulkanosedimentární  (středohorský)  komplex je  v  zájmovém  území  tvořen 
vulkanoklastiky a  subvulkanickými  tělesy,  které  lze  zařadit  v pojetí  dělení  středohorského 
komplexu  dle  Cajze  (1990)  k jeho  vyšší  části,  pro  niž  je  charakteristický  vulkanizmus 
bezolivinických  bazaltoidů  (tefritů  a  trachybazaltů).  Pro vyšší  část  tohoto  komplexu  proti 
nižší části je rovněž charakteristická výrazná převaha explozivních produktů vulkanizmu nad 
efúzemi a stratovulkanický styl stavby.

Hydrogeologické poměry lokality
Z hlediska hydrogeologického se jedná o území  převážně velmi  propustné v sedimentech 
štěrkopískových  a  pískových,  málo  propustné  až  nepropustné  v  sedimentech  jílových  a 
omezeně (puklinově) propustné až nepropustné v podložních vyvřelých horninách terciérní 
série.

Směrným pokračováním stupňovitých poklesů podkrušnohorské třetihorní kotliny k východu 
je křídové, poklesové pole Českého středohoří z obou stran Labe. Křídové vrstvy se dostaly 
do velkých hloubek v mocnostech až 600 m. V bazálních křídových pískovcích (cenomanské) 
se  shromažďovaly  prosté  podzemní  vody  a  zároveň  pohlcovaly  oxid  uhličitý  juvenilních 
exhalací  malovulkanické  oblasti.  Cenomanské  pískovce  byly  překryty  souvrstvím  200  až 
300 m  mocných  turonských  nepropustných  slínů  a  vytvořily  tak  předpoklady  pro  vznik 
obzorů hluboké artézské teplé uhličité vody (terciérní čedičové a znělcové magma vytvořilo v 
tektonických zlomech křídového útvaru přehrady artézským vodám) – jsou využívány např. 
v Děčíně. 

Eroze
V zájmovém území může docházet k erozi břehů toku řeky, která při záplavách může nabýt 
větších  rozměrů.  V zájmovém  území  nehrozí  nebezpečí  větrné  eroze,  vodní  eroze  je 
přiměřená přírodním podmínkám (obecně malá až střední). 

Seismicita území
Posuzovaná  lokalita  se  dle  ČSN  730036  Seismická  zatížení  staveb  nenalézá  v  blízkosti 
seizmicky  aktivního  území.  Za  seizmickou  oblast  se  považuje  takové  území,  v  němž  se 
makroskopicky  projevilo  v  historické  době  vědecky  prokázané  zemětřesení  s  intenzitou 
nejméně 6 °M.C.S. stupnice. Z tohoto důvodu není třeba před zvýšením výroby zpracovávat 
odborný posudek z hlediska seizmicity oblasti. 

V zájmovém území se nevyskytují  žádné příznaky recentních svahových pohybů,  zájmová 
plocha je stabilní.

Přírodní zdroje
Stavba se nenachází v chráněném ložiskovém území dle § 15 – 19 zákona č. 44/1988 Sb. o 
ochraně a využití nerostného bohatství, ve znění zákona ČNR č. 544/1991 Sb. 

C.2.5 FAUNA A FLÓRA
Zájmová lokalita stavby leží uvnitř zástavby i mimo ni. Pro posouzení vlivu na flóru a faunu 
bylo provedeno biologické hodnocení a zájmové území bylo rovněž vyhodnoceno z hlediska 
vlivu na EVL. 

Zájmová  lokalita  se  nachází  v severní  části  chráněné  krajinné oblasti  České středohoří  v 
údolí řeky Ploučnice mezi Děčínem a Starým Šachovem. Nadmořská výška stoupá ze 130 m 
(Děčín) až na 290 metrů (návrší  mezi  Benešovem n. P. a Františkovem n. P.).  Podrobný 
průzkum byl proveden v trase plánované cyklostezky od supermarketu Kaufland v Děčíně až 
po dále v textu podrobněji lokalizovaný viadukt na trati Františkov n. P. – Starý Šachov, do 
vzdálenosti 2 metrů od okraje stávajících komunikací. Pro účely botanického průzkumu bylo 

Strana 32 P-EKO, s. r. o. Ústí n. L.
Stran  62



_______Cyklostezka Ploučnice______________________________________________Oznámení stavby_________

zkoumané území  rozděleno na čtyři  dílčí  úseky pro něž byly  druhové seznamy pořízeny 
zvlášť – viz příloha č. 3.

Průzkum podle zákona č. 114/1992 Sb., ve znění předpisů pozdějších a prováděcí vyhlášky 
MŽP č. 395/1992 Sb. v aktuálním znění.

Z biologického průzkumu vyplývá následující.

Flóra
Ve zkoumaném území byl v rámci průzkumu zjištěn výskyt přibližně 315 taxonů cévnatých 
rostlin,  jejichž  úplný  soupis  je  podán  v části  2.5  v  př.  3.  Do  seznamu  nebyly  zahrnuty 
pěstované byliny a dřeviny zjištěné na předzahrádkách domů. U prokazatelně pěstovaných 
druhů  na  volně  přístupných  prostranstvích  v  okolí  cesty,  které  neměly  zřejmý  charakter 
předzahrádky je  uvedena  zkratka  „cult“,  zplanělé  druhy rostlin,  u  nichž  by  mohly  být  o 
možném zplanění  pochybnosti  jsou označeny zkratkou „zpl“, nejistá determinace druhu je 
označena zkratkou „cf“.

Převládajícími  vegetačními  formacemi  v  prvním  úseku  cyklostezky  v  intravilánu  města 
Děčína (úsek 1) jsou různé typy ruderální vegetace od sušších narušených stanovišť až po 
invazemi  (např.  Reynoutria  xbohemica,  Impatiens  glandulifera aj.)  výrazněji  zasažené 
břehové partie  řeky Ploučnice.  Poměrně časté  jsou ve vlhčích křovinách ale  také původní 
druhy bylinných lemů nížinných řek, například Calystegia sepium, Humulus lupulus, Rubus  
caesius  aj.  Dominantní  bylinou  v  pobřežních  částech  je  převážně  Phalaris  arundinacea. 
Významnou  protierozní  funkci  zastávají  v  okolí  řeky  hojně  zastoupené  dřeviny,  z  nich 
druhově nejvýznamnější je především výskyt jilmu vazu (Ulmus laevis), který je zařazen do 
Černého a červeného seznamu cévnatých rostlin jako vzácnější druh vyžadující pozornost. Na 
vlastní  cyklotrase,  pokud  není  zpevněna,  se  objevují  sešlapávané  trávníky  s  výskytem 
běžných druhů jako je Lolium perenne, Plantago major, Polygonum arenastrum aj. V sušším 
ruderálním stanovišti byl zjištěn výskyt vzácnějšího pilátu lékařského (Anchusa officinalis).
V druhém úseku cyklostezky od Děčína-Libverdy až po Benešov nad Ploučnicí (úsek 2) jsou 
více zastoupeny přírodní  biotopy.  Kromě již  zmiňovaných bylinných lemů nížinných řek, 
které  na  vhodných  místech  doprovází  příbřežní  partie  řeky  Ploučnice  se  v  okolí  stezky 
vyskytují  i  lesní  společenstva  a  také  louky.  Mezi  Libverdou  a  Březinami  je  ještě  hojně 
zastoupená ruderální vegetace, v okolí řeky při západním okraji Březin se však již objevuje 
menší  lesík  naznačující  vazbu na jasanovo-olšové  luhy.  Stromové  patro  je  tvořeno zčásti 
nepůvodními topoly kanadskými, ale vyskytují se i původní dřeviny (jasan, olše a jilmy). V 
úseku  pod  Březinami  cesta  prochází  po  výrazně  opevněném  břehu  bez  významnějších 
biotopů, ve spárách zídky se zde vyskytuje vzácnější kostřava sivá  (Festuca pallens). Mezi 
Březinami a Soutěskami prochází cyklotrasa častěji lesními společenstvy,  které sestupují z 
přilehlých svahů až k řece. Objevují se dva typy lesních biotopů, jednak fragmenty jasanovo-
olšového luhu na plošším reliéfu s vyšší hladinou podzemní vody, ve kterém se zde vyskytuje 
mimo  jiné  vzácnější  přeslička  obrovská  (Equisetum  telmateia).  Druhým  typem  lesních 
biotopů jsou suťové lesy vázané především na více ukloněné svahové partie. Mimo les se v 
blízkém  okolí  cesty  uplatňují  značně  zkulturněné  louky  a  na  opuštěných  plochách  pak 
ruderální vegetace.

V  další  části  tohoto  úseku,  od  Soutěsek  až  za  Malou  Veleň,  prochází  cyklostezka  buď 
intravilánem  obcí  nebo  kulturními  loukami  v  zachovalejších  částech  místy  s  náznaky 
mezofilních  ovsíkových  luk.  Poslední  část  cyklostezky  do  Benešova  nad  Ploučnicí  vede 
převážně  lesem.  Zastoupeny  jsou  jak  fragmenty  jasanovo-olšového  luhu,  tak  náznaky 
dubohabřiny asociace Melampyro nemorosi-Quercetum. Výskyt významnějších druhů rostlin 
v těchto částech nebyl v okolí cyklostezky zjištěn.
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Třetí  úsek  cyklostezky  z  Benešova  nad  Ploučnicí  do  Františkova  nad  Ploučnicí  (úsek  3) 
prochází  přes  návrší  kolem kóty  Ostrý  (300  m)  nad  pravým břehem Ploučnice.  Strmější 
výstup z Benešova prochází z větší části přírodními biotopy, jedná se o mozaiky křovin lísky, 
trnek a  dalších,  náletů  osik a převážně neobhospodařovaných luk charakteru širokolistých 
suchých  trávníků  s  dominantní  válečkou  prapořitou  (Brachypodium  pinnatum).  Ze 
vzácnějších druhů v tomto úseku roste prvosenka jarní (Primula veris). 
Výše nad svahem cesta směrem do Františkova prochází intenzivněji  využívanou krajinou 
mezi poli. Přímo v okolí cesty se objevuje mozaika ruderální vegetace s výsadbami ovocných 
stromů (hrušeň, jabloň) a křovin (trnka, brslen, aj.). Z ruderálních druhů zde dominují kopřiva 
dvoudomá (Urtica dioica) a zlatobýl kanadský (Solidago canadensis). 
Na sestupu do Františkova prochází cesta přírodními biotopy, nad cestou se objevuje mozaika 
širokolistého suchého trávníku s dominantní válečkou prapořitou (Brachypodium pinnatum) a 
křovin, především trnky. Také se zde nachází zachovalejší teplejší dubohabřina. Pod cestou 
převládají křoviny a staré výsadby ovocných stromů. 

Poslední část třetího úseku prochází intravilánem Františkova nad Ploučnicí a končí v místě, 
kde stezka přichází k řece Ploučnici.

Závěrečný posuzovaný úsek z Františkova nad Ploučnicí směrem na Starý Šachov (úsek 4) již 
prochází opět podél řeky Ploučnice, což se přímo projevuje i v poněkud odlišné doprovodné 
vegetaci a floristickém složení proti předcházejícímu úseku. 

V intravilánu Františkova n.  Pl.  směrem na Starý Šachov se pod cestou u řeky vyskytuje 
vegetace bylinných lemů nížinných řek, nad zídkou nad cestou je pak v jednom místě vyvinut 
fragment  suššího  trávníku  s  mateřídouškou  vejčitou  (Thymus  pulegioides)  a  silenkou nicí 
(Silene  nutans).  Jinak  převládá  v  nejbližším  okolí  cesty  ruderální  vegetace  a  kulturní 
udržované trávníky. 

V následující části za intravilánem Frantšikova n. Pl. je pod cestou vyvinut fragment luhu 
s náznaky více typů biotopů včetně bylinných lemů nížinných řek i vrbových křovin říčních 
náplavů.  Přímo v okolí  cesty jsou hojné ruderální  druhy jako kopřiva  dvoudomá  (Urtica  
dioica), ostružiníky (Rubus spp.) a další. Z lesního komplexu výše položeného Liščího vrchu 
(351  m)  místy  sestupují  do  zapojenějších  křovin  a  houštin  javoru  mléče  a  lísky  druhy 
dubohabřin jako svízel vonný (Galium odoratum) a ptačinec velkokvětý (Stellaria holostea). 
Ze vzácnějších druhů se místy v okolí cesty vyskytují křovité až stromové exempláře jilmu 
vazu (Ulmus laevis). 
Poslední  část  úseku č.  4  od skupiny chat  cca  0,5 km JJV kóty Liščí  vrch  (351 m)  až k 
viaduktu, který se nachází cca 0,8 km JV od stejné kóty mají kromě druhů bylinných lemů 
nížinných řek vyšší zastoupení též druhy vlhkých pcháčových luk. Především pod cestou u 
řeky  je  vyvinut  souvislý  pás  stromů,  mezi  nimiž  se  občas  objevuje  i  vzácnější  jilm  vaz 
(Ulmus laevis). V nejbližším okolí cesty jsou časté také ruderální druhy a křoviny. Při okraji 
skupiny chat se nachází nad cestou sušší louka.

Závěr k hodnocení flory
V rámci průzkumu lokality plánované cyklostezky mezi Děčínem a Benešovem nad Ploučnicí 
bylo nalezeno celkem cca 315 taxonů cévnatých rostlin. Žádný z nich nespadá do kategorií 
zvláště chráněných druhů podle přílohy vyhlášky MŽP č. 395/1992 Sb. Pět zjištěných taxonů, 
jilm vaz (Ulmus laevis), kostřava sivá (Festuca pallens), pilát lékařský (Anchusa officinalis),  
prvosenka  jarní  (Primula  veris) a  přeslička  největší  (Equisetum  telmateia) je  zařazeno 
v Černém a červeném seznamu cévnatých rostlin ČR v kategorii  vzácnější druh vyžadující 
pozornost. 
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Fauna
Zoologický průzkum byl především zaměřen na výskyt zvláště chráněných druhů živočichů. 
Při průzkumu byly zaevidovány i druhy nepodléhající zvláštní ochraně ve smyslu zákona č. 
114/1992 Sb. a prováděcí vyhlášky MŽP č. 395/1992 Sb. 

Během pochůzek  byly  zjištěné  pouze  běžné  druhy nevymykající  se  složení  entomofauny 
v širším okolí navržené cyklostezky a většina pracovního pruhu je vedena po stávajících více 
nebo  méně  udržovaných  cestách  nebo  stezkách,  tím  byl  vyloučen  výskyt  většiny  druhů 
brouků  jejichž  výskyt  se  podařilo  potvrdit  většinou  mimo  pruh  navržené  trasy.  Poněkud 
složitější je zde výskyt mravenců, když kolonie zvláště chráněných, ohrožených druhů z rodu 
Formica spp. jsou bezprostředně při okraji navržené cyklostezky – viz dále.

Pro hrubý přehled byla trasa rozdělena do několika částí:

Děčín-Kaufland – Březiny – stezka vede většinou intravilánem podél  Ploučnice,  většinou 
pouze s doprovodnou pobřežní vegetací.

Březiny  –  Malá  Veleň  –  také  zde  vedla  trasa  stezky  podél  Ploučnice,  ale  je  zde  velmi 
zajímavý skalnatý úsek, kde bude nutno respektovat skalní výběžky a lesní porosty kolem 
a vést stezku pokud možno v nejužším možném záboru.

Malá Veleň – Benešov nad Ploučnicí – Poměrně zajímavá trasa vedená přes louky a lesem až 
k intravilánu obcí. Jediné místo s výskytem zvláště chráněných druhů mravenců z rodu 
Formica (viz výsledky průzkumu).

Benešov n. Pl. – stezka vede intravilánem a po přírodovědné stránce je chudá a odpovídá 
intravilánu obce.

Benešov  nad  Ploučnicí  –  Františkov  nad  Ploučnicí  –  za  intravilánem  se  stezka  zvedá 
smíšeným lesem k vykrývací  věži  a pak klesá loukami (dříve obdělávané pole)  kolem 
sportovního areálu do Františkova nad Ploučnicí. Zde se nachází velmi zajímavá skupina 
starých lip s poškozenými „Božími muky“ uprostřed nich.

Františkov nad Ploučnicí – Starý Šachov (viadukt) – stezka vede po rovině mezi železniční 
tratí a Ploučnicí a z přírodovědného hlediska je zajímavější pouze pás podél Ploučnice.

Na louce za Malou Velení směrem na Benešov se nacházejí dvě kolonie zvláště chráněných 
druhů mravenců z rodu Formica. Prvá kolonie je u paty staršího jasanu stojícího osaměle při 
okraji luční cesty kde je plánované cyklostezka – jedná se o druh Formica polyctena Foerster, 
1850. Druhá kolonie je v kamenné zídce nacházející se při okraji luční cesty (před lesem) a to 
v místech kde je nad zídkou osamělý keř lísky – cca 10 m od staré jabloně naklánějící se nad 
plánovanou stezkou – zde je silná kolonie  Formica rufa Linnaeus, 1758. V obou případech 
jsou kolonie v bezprostřední blízkosti plánované stezky a vzhledem k charakteru jejich hnízd 
je technicky nemožné je stěhovat. Proto je nutné nezasahovat pracemi k patě staršího jasanu 
s kolonií  Formica polyctena a při úpravách zídky respektovat úsek kde se nachází zmíněná 
poměrně silná kolonie ohroženého druhu Formica rufa.

Na louce mezi Malou Velení a Benešovem byly dvě kolonie druhu Lasius flavus (Fabricius, 
1781) v hliněných kupkách, dále od stezky. Na stejné louce byla pod mechem na kamenu 
v terénní zídce nalezena kolonie druhu Leptothorax acervorum (Fabricius, 1793)

Druh  Lasius fuliginosus (Latreille, 1798) je rozšířen na starších stromech kolem Ploučnice. 
Nejsilnější kolonie byly nalezené v okolí výběhu koní u Březin a to v kmenech starých jasanů 
a javorů (zde je nejnápadnější kolonie s kulatým vchodem do hnízda ve výšce cca 1 m nad 
zemí). Tento druh byl nalezen i na kmenech starších lip a jasanů při okraji lesa. Jedna kolonie 
byla nalezena i na starším jasanu u Ploučnice v intravilánu města Děčína.
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Druh  Lasius brunneus (Latreille,  1798) byl  nalezen ve starém pařezu u Ploučnice v okolí 
Březin.

Pokud jde o obratlovce byly v rámci biologického průzkumu v lokalitě Děčín – Starý Šachov 
potvrzené následující zvláště chráněné druhy.

Ptáci: čáp černý, čáp bílý, břehule říční, hohol severní, kormorán velký, krahujec obecný, 
krkavec velký, ledňáček říční, lejsek šedý, morčák velký, pisík obecný, potápka malá, 
rorýs obecný, slavík obecný, vlaštovka obecná, žluva hajní. 

Savci: bobr evropský, netopýr hvízdavý, netopýr rezavý, netopýr večerní, netopýr vodní, plch 
velký, plšík lískový, veverka obecná, vydra říční.

Obojživelníci: ropucha obecná, skokan skřehotavý, skokan štíhlý, mlok skvrnitý. 
Plazi: slepýš křehký, ještěrka obecná, užovka podplamatá, užovka obojková.

Úplný seznam nalezených druhů živočichů je v př. č. 3, včetně podrobného vyhodnocení. 

Závěr k hodnocení fauny
Při pochůzkách na trase plánované cyklostezky z Děčína do osady Brlohy u Františkova nad 
Ploučnicí  byly  nalezeny  také  kolonie  zvláště  chráněných  druhů  mravenců  z kategorie 
ohrožené druhy a to Formica polyctena a Formica rufa. Obě kolonie se nacházejí na louce u 
Malé Veleně směrem na Benešov nad Ploučnicí. Zde je nutno nezasahovat při provádění prací 
do míst, kde se tyto kolonie vyskytují. Podrobnosti viz příloha č. 3.

Ostatní části navržené trasy cyklostezky jsou bez problémů z hlediska entomofauny a nejsou 
proto žádné námitky proti zamýšleným pracím.

Zoologickým průzkumem v uvedeném období (a na základě informací Správy CHKO České 
Středohoří) bylo zjištěno 99 druhů obratlovců, z toho 65 druhů ptáků, 26 druhů savců, 4 druhy 
obojživelníků, 4 druhy plazů. Bezobratlým je v př. č. 3 věnována samostatná kapitola. 

Předpokládaný  záměr  by  potenciálně  mohl  ohrozit  biotop  či  přirozený  vývoj  9  zvláště 
chráněných druhů obratlovců a 3 zvláště chráněný druh bezobratlých, proto musí být pro tyto 
druhy zažádáno o výjimku podle § 56 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny 
v platném znění. 

Součástí  V předchozích  kapitolách  byla  navržena  minimalizační  a  kompenzační  opatření 
k minimalizaci  vlivů  záměru  na  zjištěné  živočichy.  V případě  splnění  minimalizační  a 
kompenzačních opatření nejsou z pohledu ochrany přírody připomínky. 

C.2.6 EKOSYSTÉMY
Pokud jde o vlastní zájmovou lokalitu a její okolí, jedná se o území v převážné části trasy 
s poměrně bohatou flórou a faunou, jak ukázalo Biologické hodnocení – viz př. č. 3. Část 
trasy vede v EVL Dolní Ploučnice v blízkosti řeky. Ploučnice je regionálním biokoridorem 
vodním a nivním, kde se předpokládá vysoký stupeň ekologické stability. 

Část  cyklostezky je  vedena  intravilánem obcí,  kde  stupeň ekologické  stability  je  výrazně 
nižší. 

Koeficient  ekologické  stability  se  pohybuje  od  vysokých  hodnot  (4,13  –  M.  Veleň)  až 
k hodnotám nízkým (1,11 – Starý Šachov). Stupeň ekologické stability se pohybuje od 2 – 
slabě stabilní (Starý Šachov), až po 4 (silně stabilní – M. Veleň). 

Zájmová  lokalita  se  nachází  v bezprostřední  blízkosti  prvků  ÚSES  (biokoridor  –  řeka 
Ploučnice). 
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Zájmová  lokalita  se  nachází  v bezprostřední  blízkosti  prvků  ÚSES  (biokoridor  –  řeka 
Ploučnice). 

Je nutno upřesnit, že hodnota KES nezohledňuje imisní zátěž území. Vzhledem k tomu, že 
imisní zátěž katastru je poměrně nízká, lze konstatovat, takto stanovený KES odpovídá realitě.

Základní charakteristiku území jednotlivých obcí udává následující přehled.
Druh pozemku Rozloha (ha)

Děčín M. Veleň Benešov n. Františkov Starý 

Rozloha celkem 11 770 502 977 537 342
Zemědělská půda 2 883 218 382 215 195
Orná půda 887 7 49 120 81
Zahrady 531 25 46 19 11
Sady 126 20 58 1 0
TTP 1 340 166 230 76 103
Lesní půda 7 065 182 421 234 58
Vodní plochy 277 12 13 12 8
Zastavěná plocha 342 7 30 8 4
Ostatní plochy 1 203 84 131 67 78
KES 3,84 4,13 3,66 1,75 1,11
Počet obyvatel 52 282 442 3 996 369 213
Pozn.: Hodnoty převzaty z ČSˇU – Územně analytické podklady – údaje za r. 2008.

Posuzované  území  je  jako  celek  ekologicky  stabilní  –  nedá  se  předpokládat,  že  úprava 
stávající,  místy  úzké  cyklostezky  na  cyklostezku  s odpovídajícími  parametry  negativně 
ovlivní ekologickou stabilitu. 

C.2.7 KRAJINA
Zájmové území se nalézá jak v urbanizované a technizované krajině, představované velkým 
městem – Děčínem, tak i obcemi jimiž prochází, tak ve volné krajině s poměrně významným 
podílem  přírodních  prvků.  I  volná  krajina  je  však  zčásti  urbanizovaná  –  zemědělsky 
obdělávaná (v blízkosti cyklostezky se nachází velká rozloha ZPF, ale i komunikace – silnice, 
dráha – viz tab. č. 1). Významný podíl ZPF se nachází zejména v katastru Starý Šachov – 
57 % celkové rozlohy, ale i dalších obcí (M. Veleň – asi 43 %, velký podíl TTP, zahrad a 
sadů, Františkov n. Pl. – 40 %, Benešov n. Pl. – 39 % a Děčín 24,5 % avšak s velkým podílem 
zastavěných a ostatních ploch – 13 %). 

Následkem lidské  činnosti  došlo  na  většině  k.  ú.  jimiž  cyklostezka  prochází  ke  značným 
změnám krajinného obrazu – katastry vykazují poměrně velké procento devastovaných ploch 
(nejvíce Starý Šachov) – dřívější přírodní krajina z větší části zanikla, lesy mají změněnou 
druhovou skladbu.

C.2.8 OBYVATELSTVO
Cyklostezka  vede okrajovou částí  města  Děčína,  prochází  obcí  M. Veleň,  Benešov n.  Pl., 
Františkov n. Pl.  a Starý Šachov. Celkový počet obyvatel,  které jsou na trase cyklostezky 
(zahrnuto celé město Děčín) je 57 302 (z toho Děčín 52 282 obyvatel). Většina obyvatel je, 
tak jako v celé republice, střední a mladší generace. Přirozený přírůstek obyvatel je malý. 

Vzdělanost je v okrese Děčín (a tedy i v dotčených obcích) na nižší úrovni než je republikový 
průměr, je to dáno především tím, že v místě byl a je průmysl, který zaměstnával především 
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dělnické profese, mnohdy i s nedokončeným základním vzdělání.  Lidé s vyšším vzděláním 
odcházeli především mimo tuto oblast, nyní se, vlivem rozvoje UJEP a dalších škol v regionu 
situace postupně zlepšuje.

Zdravotní stav obyvatelstva je obdobný se stavem populace v ostatních částech kraje. Jedná se 
zejména  o  vyšší  výskyt  respiračních  onemocnění,  vyskytuje  se  i  vyšší  počet  novotvarů. 
Průměrný věk dožití je nižší, než je republikový průměr.

C.2.9 HMOTNÝ MAJETEK
Město  Děčín  se  nachází  v oblasti,  která  byla  v minulosti  postižena  snížením  životnosti 
stavebních a ocelových konstrukcí. Vlivem vysokých koncentrací oxidů v ovzduší (zejména 
síry a dusíku) docházelo ke korozivnímu napadání hmotných statků.

Celá oblast a její okolí bylo zařazeno do stupně korozního ohrožení 4, mimo Děčín stupněm 3 
- 4. V praxi to znamenalo snížení životnosti betonových i ocelových staveb, podstatné snížení 
životnosti  nátěrových  systémů,  atd.  (viz  VÚ A12-321-807-01E03  –  minimalizace  vstupu 
technogenních látek do prostředí, Ústí n. L. 1989).

V druhé polovině 90 let minulého století došlo k podstatnému snížení produkce oxidů síry, 
což se projevilo ve výrazném snížení imisních hodnot těchto škodlivin. I když v oblasti již 
nedochází  k dlouhodobému  překračování  imisních  hodnot  škodlivin  v ovzduší,  korozní 
ohrožení vlivem agresivního ovzduší se snížilo, není však zcela eliminováno. Odhadujeme, že 
stupeň korozního ohrožení v oblasti Děčína se nyní pohybuje kolem hodnoty 2 - 3. Mimo 
Děčín je situace podstatně lepší korozní ohrožení lze hodnotit stupněm 2.

C.2.10 KULTURNÍ PAMÁTKY
Přímo v lokalitě, kde bude realizace stavby probíhat nejsou žádné chráněné kulturní památky 
(chráněné dle § 14 zák. č. 20/87 Sb. o státní památkové péči). 

Při  realizaci  stavby  se  neočekávají  archeologické  nálezy.  V případě  jejich  nálezu  bude 
postupováno dle zákona.

C.3 CELKOVÉ  ZHODNOCENÍ  KVALITY  ŽIVOTNÍHO  PROSTŘEDÍ 
V DOTČENÉM ÚZEMÍ Z HLEDISKA JEHO ÚNOSNÉHO ZATÍŽENÍ

Celkové  hodnocení  kvality  životního  prostředí  v zájmovém území,  které  zahrnuje  několik 
katastrů není jednoduché.  Podle novějších údajů souhrnného hodnocení  kvality ovzduší je 
město Děčín i katastr řazen do oblasti mírné znečištěné (II. tř.) až čisté (I. tř.)  Na druhou 
stranu je nutné konstatovat, že zájmové území bylo v minulosti silně kontaminováno vlivem 
průmyslové výroby. 

Hodnoty znečištění  ovzduší sledovanými látkami  jsou v celoročním průměru  pod limitem. 
V posledních letech se projevuje určité zvýšení imisních hodnot zejména u oxidů dusíku a 
polétavého  prachu.  To  lze  dát  patrně  do  souvislosti  zejména  s nárůstem  dopravy  na 
komunikacích.

Obecně patří sledované území (s výjimkou Děčína) k územím čistým, tedy jako území s I. až 
II. třídou kvality ŽP, tedy prostředí čisté až mírně zatížené (mimo Děčín I. tř., v Děčíně II. 
tř.). Navrhovaná činnost (cyklostezka) se na zatížení prostředí významně neprojeví.. 
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D. KOMPLEXNÍ CHARAKTERISTIKA A HODNOCENÍ VLIVŮ 
ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A NA ŽIVOTNÍ PROST-
ŘEDÍ

D.I CHARAKTERISTIKA  PŘEDPOKLÁDANÝCH  VLIVŮ  ZÁMĚRU  NA 
OBYVATELSTVO A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A HODNOCENÍ JEJICH 
VELIKOSTI A VÝZNAMNOSTI

Jak je výše uvedeno, jedná se v případě cyklostezky o činnost, která obecně nemá významný 
vliv na zdraví obyvatel ve svém okolí. 

Předkládaný záměr může v podstatě ovlivňovat pouze
- hladinu hluku v okolí vlivem provozu na cyklostezce. 

Tyto vlivy však jsou i během provozu nevýznamné – viz výše.

D.I.1 VLIVY NA OBYVATELSTVO, VČETNĚ SOCIÁLNĚ EKONOMICKÝCH VLIVŮ
Posuzovaná činnost je liniová stavba (cyklistická komunikace a provoz na ní),  která vede 
neobydleným územím i obytnou a průmyslovou zástavbou. 

D.I.1.1Zdravotní rizika
Zvýšení zdravotního rizika vlivem realizace záměru pro obyvatele je obvykle hodnoceno na 
základě inhalační expozice škodlivin a vystavení se účinkům hluku z běžného provozu.

V daném případě se jedná o činnost, která neprodukuje žádné emise a hluk z provozu (jízdní 
kola patří obecně k nehlučným dopravním prostředkům) je zanedbatelný, vzniká především 
hovorem mezi účastníky provozu. 

Vliv plynných a prašných emisí na veřejné zdraví
Provozem na cyklostezce může vznikat druhotná prašnost. Plynné emise nevznikají. Druhotná 
prašnost je v tomto případě zcela zanedbatelná,  její  vznik je závislý na povrchu, který na 
cyklostezce bude. Množství uvolněného prachu do ovzduší při provozu jízdního kola nelze 
specifikovat. 

Polétavý prach (PM10)
Podle  údajů  SZÚ  (Systém  monitorování  zdravotního  stavu  obyvatelstva  ČR  ve  vztahu 
k životnímu prostředí) z r. 2002 má znečištění ovzduší polétavým prachem stabilní charakter bez 
výrazných  změn.  Na  tuhé  částice  se  mohou  adsorbovat  některé  reaktivní  komponenty 
(polycyklické  aromáty,  těžké  kovy).  Frakce  PM10 (aerodynamický  průměr  částic  do  10  µm) 
proniká do dolních dýchacích cest,  do  plicních sklípků se  dostávají  jemnější  částice  (PM2,5). 
Prašný  aerosol  může  způsobovat  podráždění  čichové  sliznice  a  negativně  ovlivňovat  funkci 
řasinek v horních cestách  dýchacích,  tím se  snižuje  samočisticí  schopnost  a  obranyschopnost 
dýchacího aparátu a vytváří se podmínky pro vznik infekcí. 
Dle  WHO  nelze  na  základě  současných  poznatků  stanovit  bezpečnou  prahovou  koncentraci 
v ovzduší.  Prašný  aerosol  má  účinky,  které  nelze  přesně  specifikovat,  nebyly  stanoveny 
referenční dávky a koncentrace. V ČR platí imisní limit - aritmetický roční průměr 20 µg.m-3.

Suspendované částice PM10

Výskyt bronchitis u dětí by se měl podle výpočtu v současné době pohybovat v  rozmezí daném 
intervalem spolehlivosti,  tedy zhruba mezi  3,1  –  6,3 % s průměrem 4,4 %. Z případných 100 
exponovaných dětí by tedy v průměru 4-5 mohly trpět bronchitis, a z toho u 1-2 by bylo možné 
výskyt  bronchitis  přisuzovat  znečištěnému ovzduší  suspendovanými  částicemi  PM10.  Realizací 
předkládaného záměru se výskyt chronických respiračních symptomů u dětí významně nezvýší. 
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Výskyt bronchitis u dospělých by se měl podle výpočtu v současné době pohybovat v poměrně 
širokém rozmezí daném intervalem spolehlivosti, tedy zhruba mezi 1,4 – 5,2 % s průměrem 2,8 %. 
Z případných 100 exponovaných by tedy v průměru 3 dospělí mohli mít bronchitis, a z toho u 1-2 
by bylo možné výskyt bronchitis přisuzovat znečištěnému ovzduší PM10. Realizací předkládaného 
záměru se tato situace významně nezmění.

Závěr ve vztahu ke znečištění ovzduší
Provoz cyklostezky nepředstavuje významné riziko pro lidské zdraví vzhledem ke zmečištění 
ovzduší. Zpevněný povrch cyklostezky přispěje ke snížení prašnosti v některých stávajících 
prašných úsecích.. 

Vliv hluku na veřejné zdraví 
Zvuky jsou přirozenou a důležitou součástí prostředí člověka, jsou základem řeči a příjmu 
informací,  mohou přinášet  příjemné zážitky.  Zvuky příliš  silné,  příliš  časté nebo působící 
v nevhodné situaci a době však mohou na člověka působit nepříznivě. Obecně se tyto zvuky, 
které jsou nechtěné, obtěžující nebo mají dokonce škodlivé účinky, nazývají hlukem a to bez 
ohledu na jejich intenzitu. Proto je nutné hluk do jisté míry třeba považovat za bezprahově 
působící noxu.

Nepříznivé účinky hluku na lidské zdraví jsou obecně definovány jako morfologické nebo 
funkční změny organismu, které vedou ke zhoršení funkcí, ke snížení kompenzační kapacity 
vůči stresu nebo zvýšení vnímavosti k jiným nepříznivým vlivům prostředí.

Dlouhodobé nepříznivé účinky hluku na lidské zdraví je možné s určitými zjednodušeními 
rozdělit na účinky specifické, projevující se při ekvivalentní hladině hluku nad 85 až 90 dB 
poruchami činnosti sluchového analyzátoru a na účinky nespecifické (mimosluchové),  kdy 
dochází k ovlivnění funkcí různých systémů organismu.

Tyto nespecifické systémové účinky se projevují prakticky v celém rozsahu intenzit hluku, 
často  se  na  nich  podílí  stresová  reakce  a  ovlivnění  neurohumorální  a  neurovegetativní 
regulace,  biochemických  reakcí,  spánku,  vyšších  nervových  funkcí,  jako  je  učení  a 
zapamatovávání, ovlivnění smyslově motorických funkcí a koordinace. V komplexní podobě 
se mohou manifestovat ve formě poruch emocionální rovnováhy,  sociálních interakcí i ve 
formě nemocí,  u nichž působení hluku může přispět ke spuštění nebo urychlení  vlastního 
patogenetického děje.

Za  dostatečně  prokázané  nepříznivé  zdravotní  účinky  hluku  je  v současnosti  považováno 
poškození sluchového aparátu, vliv na kardiovaskulární systém, rušení spánku a nepříznivé 
ovlivnění osvojování řeči a čtení u dětí. Omezené důkazy jsou např. u vlivů na hormonální a 
imunitní  systém,  některé  biochemické  funkce,  ovlivnění  placenty  a  vývoje  plodu,  nebo u 
vlivů na mentální zdraví a výkonnost člověka.

Působení  hluku  v životním  prostředí  je  ovšem  nutné  posuzovat  i  z hlediska  ztížené 
komunikace řeči a zejména pak z hlediska obtěžování, pocitů nespokojenosti, rozmrzelosti a 
nepříznivého  ovlivnění  pohody lidí.  V tomto  smyslu  vychází  hodnocení  zdravotních  rizik 
hluku z definice  zdraví  WHO, kdy se za zdraví  nepovažuje pouze nepřítomnost  choroby, 
nýbrž je chápáno v celém kontextu souvisejících fyzických, psychických a sociálních aspektů. 
WHO proto vychází při doporučení limitních hodnot hluku pro místa mimopracovního pobytu 
lidí především ze současných poznatků o nepříznivém vlivu hluku na komunikaci řeči, pocity 
nepohody a rozmrzelosti a rušení spánku v noční době.

Souhrnně  lze  podle  zmíněného  dokumentu  WHO  a  dalších  zdrojů  současné  poznatky 
nepříznivých účinků hluku na lidské zdraví a pohodu lidí stručně charakterizovat takto:
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• Poškození sluchového aparátu je dostatečně prokázáno u pracovní expozice hluku v závislosti na 
výši ekvivalentní hladiny hluku a trvání expozice. Riziko sluchového postižení však existuje i u 
hluku  v mimopracovním  prostředí  při  různých  činnostech  spojených  s vyšší  hlukovou  zátěží. 
Epidemiologické  studie  prokázaly,  že  u  více  než  90%  exponované  populace  nedochází 
k poškození  sluchového  aparátu  ani  při  celoživotní  expozici  hluku  v životním  prostředí  a 
aktivitách ve volném čase do 24 hodinové ekvivalentní hladiny hluku LAeq,24h = 70 dB. S vyšší 
expozicí hluku v mimopracovním prostředí se můžeme setkat jen ve velmi specifických  případech 
např. u lidí žijících v těsné blízkosti frekventovaného letiště nebo velmi rušných komunikací.

• Zhoršení komunikace řečí v důsledku zvýšené hladiny hluku má řadu prokázaných nepříznivých 
důsledků v oblasti chování a vztahů, vede k podrážděnosti, nejistotě, poklesu pracovní kapacity a 
pocitům nespokojenosti. Může však vést i k překrývání a maskování důležitých signálů, jako je 
domovní zvonek, telefon, alarm.  Nejvíce citlivou skupinou jsou staří  lidé, osoby se sluchovou 
ztrátou a zejména malé děti v období osvojování řeči.
Pro dostatečné srozumitelné vnímání složitějších zpráv a informací (cizí řeč, výuka, telefonická 
konverzace) by rozdíl mezi hlukovým pozadím a hlasitostí vnímané řeči měl být nejméně 15 dB a 
to  nejméně  v 85%  doby.  Při  průměrné  hlasitosti  řeči  50  dB  by  tak  nemělo  hlukové  pozadí 
v místnostech převyšovat 35 dB(A). Pro více senzitivní skupiny populace by však mělo být ještě 
nižší.

• Nepříznivé  ovlivnění  spánku  se  prokazatelně  projevuje  obtížemi  při  usínání,  probouzením, 
alterací délky a hloubky spánku, zejména redukcí REM fáze spánku. Může docházet ke zvýšení 
krevního tlaku, zrychlení srdečního pulsu, arytmiím, vasokonstrikci, změnám dýchání. V rušení 
spánku hlukem se setkávají  jak fyziologické, tak psychologické aspekty působení hluku. Efekt 
narušeného spánku se projevuje i následující den např. rozmrzelostí, zhoršenou náladou, snížením 
výkonu, bolestmi hlavy nebo zvýšenou únavností. Objektivně bylo prokázáno i zvýšení spotřeby 
sedativ a léků na spaní. Senzitivní skupinou populace jsou starší lidé, pracující na směny, lidé s 
funkčními  a mentálními  poruchami,  osoby s potížemi se spaním. Objektivní příznaky narušení 
spánku při ustáleném hluku v interiéru se začínají objevovat od hodnoty hluku LAeq = 30 dB(A). 
Podle doporučení WHO by noční ekvivalentní hladina hluku neměla v okolí domů přesáhnout 45 
dB(A), přičemž se předpokládá pokles hladiny hluku o až 15 dB při přenosu venkovního hluku do 
místnosti zčásti otevřeným oknem. 
Maximální hodnoty jednotlivých hlukových událostí by pak neměly uvnitř místností přesáhnout 
LAmax = 45 dB(A), resp. 60 dB venku a počet těchto událostí by během noci neměl přesáhnout 10-
15 ze všech zdrojů hluku. Pro senzitivní osoby by pak tyto hodnoty hluku měly být ještě nižší. Na 
rušení spánku hlukem nedochází v hlučných lokalitách k adaptaci obyvatel ani po více letech. 

• Ovlivnění kardiovaskulárního systému a psychofyziologické účinky hluku byly prokázány v 
řadě epidemiologických studií a laboratorních pokusů. Naznačují, že účinky hluku mohou být jak 
přechodné  v  podobě  zvýšení  krevního  tlaku,  tepu  a  vasokonstrikce,  tak  i  trvalé  ve  formě 
hypertenze a ischemické choroby srdeční. V případě hypertenze je významná teorie, podle které se 
zde  současně  uplatňuje  i  nedostatek  hořčíku,  který  je  vlivem  hluku  uvolňován  z  buněk  a 
vylučován  z  organismu  a  není  u  evropské  populace  dostatečně  saturován příjmem z  potravy. 
Nejnižší 24 hodinová ekvivalentní hladina hluku s efektem na ICHS v epidemiologických studiích 
byla 70 dB(A). Všeobecným závěrem je, že kardiovaskulární účinky jsou spojeny s dlouhodobou 
expozicí ekvivalentní hladině hluku LAeq,24h v rozmezí 65 - 70 dB(A) a více, pokud jde o letecký 
nebo  dopravní  hluk.  Podobně  nejsou  jednoznačné  ani  výsledky  studií  zaměřených  na  vztah 
hlukové expozice a projevů poruch duševního zdraví.  Nepředpokládá se,  že by hluk mohl  být 
přímou příčinou duševních nemocí, ale patrně se může podílet na zhoršení jejich symptomů nebo 
urychlit  rozvoj  latentních  duševních  poruch.  Souvislosti  mezi  hlukovou expozicí  a  účinky na 
duševní zdraví byly nalezeny u ukazatelů jako je spotřeba léků, výskyt některých psychiatrických 
symptomů a hospitalizací. 

• Nepříznivé  ovlivnění  výkonnosti  hlukem bylo  zatím  sledováno  převážně  v  laboratorních 
podmínkách u dobrovolníků. Zvláště citlivá na působení zvýšené hlučnosti je tvůrčí duševní práce 
a plnění úkolů spojených s nároky na paměť, soustředěnou a trvalou pozornost a komplikované 
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analýzy. V reálných podmínkách bylo v závislosti na hluku prokázáno zhoršené osvojování čtení u 
dětí školního věku v okolí velkých letišť. 

• Obtěžování hlukem je nejobecnější reakcí lidí na hlukovou zátěž. Uplatňuje se zde jak emoční 
složka vnímání, tak složka poznávací při rušení hlukem při různých činnostech. Vyvolává celou 
řadu negativních emočních stavů, mezi které patří pocity rozmrzelosti, nespokojenosti a špatné 
nálady, deprese, anxiozita, pocity beznaděje nebo vyčerpání. U každého člověka existuje určitý 
stupeň  senzitivity,  respektive  tolerance  k  rušivému  účinku  hluku,  jako  významně  osobnostně 
fixovaná vlastnost. V normální populaci je 10-20 % vysoce senzitivních osob, stejně jako velmi 
tolerantních,  zatímco  u  zbylých  60-80  % populace  víceméně  platí  kontinuální  závislost  míry 
obtěžování na intenzitě hlukové zátěže. 
Při působení hluku zde však kromě senzitivity a fyzikálních vlastností hluku velmi záleží i na řadě 
dalších  neakustických  faktorů  sociální,  psychologické  nebo  ekonomické  povahy.  To  vede  k 
různým výsledkům studií, které prokazují u stejných hladin hluku různého původu rozdílný efekt 
u exponované populace a naopak rozdílné výsledky při stejných zdrojích i hladinách hluku na 
různých  lokalitách  v  různých  zemích.  Obecně  např.  u  obyvatel  rodinných  domů  nastává 
srovnatelný stupeň obtěžování až při hladinách o cca 10 i více dB vyšších, oproti obyvatelům 
bytových domů. 
Významnou úlohu zde hraje vztah ke zdroji hluku, pocit do jaké míry jej člověk může ovlivňovat 
nebo zda  pro  něj  má  nějaký  ekonomický  význam.  Menší  rozmrzelost  působí  hluk,  u  nějž  je 
předem známo, že bude trvat jen po určitou vymezenou dobu. 
Dle  doporučení  WHO  je  během  dne  jen  málo  lidí  vážně  obtěžováno  při  svých  aktivitách 
ekvivalentní hladinou hluku pod 55 dB(A), nebo mírně obtěžováno při LAeq pod 50 dB(A). Tam, 
kde je to možné, zejména při novém rozvoji území, by proto měla být limitující hladina hluku 
nižší. Většina evropských zemí používá pro nový rozvoj limitující LAeq 40 dB(A). Během večera a 
noci by hladina hluku měla být o 5 - 10 dB nižší, nežli ve dne. 

• Zvýšení celkové nemocnosti bylo zjištěno v řadě epidemiologických studií u souborů populace, 
exponované  neprofesionálně  vysokým  hladinám  hluku.  Nejpravděpodobnějším  vysvětlením 
tohoto jevu je důsledek působení chronického stresu. Může jít o některá onemocnění zažívacího 
traktu, poruchy krevního tlaku, arteriosklerózu, zánětlivá onemocnění, nižší odolnost vůči infekci, 
poruchy  menstruačního  cyklu  a  v  těhotenství,  spastické  stavy  a  prediabetické  stavy.  V 
retrospektivní  studii  bylo  zjištěno,  že  k  rozdílům  v  nemocnosti  docházelo  až  po  delší  době 
strávené v hlučném prostředí, u nervových onemocnění po 8-10 letech, u cévních onemocnění až 
po 11-15 letech. 

• Vztah  mezi  hlučností  a  výskytem ukazatelů  zdravotního stavu u  obyvatel  ČR je  obsáhle 
sledován  v  rámci  Systému  monitorování  zdravotního  stavu  obyvatel  ve  vztahu  k  životnímu 
prostředí.  Výsledky  potvrzují  úzkou  závislost  ukazatelů,  jako  je  počet  osob  obtěžovaných 
venkovním  hlukem,  procento  osob  se  špatným  spánkem  a  obtížným  usínáním  nebo  osob 
používajících denně sedativa zejména na noční ekvivalentní hladině hluku. Několikrát zde byla 
ověřena i statisticky významná závislost mezi noční LAeq a celkovou nemocností  na civilizační 
choroby.  Zpracované  grafy  v  závěrečných  zprávách  projektu  umožňují  predikovat  zvýšení 
procenta takto postižených osob v dané lokalitě v závislosti na zvýšení hlučnosti. 

Závěr k vlivu hluku na veřejné zdraví
Z povahy projektu, tj. provozu cyklostezky Ploučnice vyplývá, že hluk způsobený nepřekročí 
hygienické  limity hluku v chráněném venkovním prostoru nejbližších  obytných budov ani 
limity hluku v extravilánu. Vzhledem k tomu, že jízdní kola se na kvalitním povrchu pohybují 
téměř bezhlučně, lze za zdroj hluku považovat pouze hovor cyklistů. Běžná hladina hluku při 
hovoru se pohybuje na úrovni 50 dB, tlumeného hovoru kolem 40 dB. Změny v akustické 
situaci na trase cyklostezky lze tudíž považovat za akceptovatelné (zanedbatelné). Musíme 
přihlédnout i ke skutečnosti, že na dané trase je již provoz kol realizován.
Toto tvrzení vychází i z toho, že cyklostezka bude v určitých úsecích (viz popis v části B.I.6 a 
v dokumentaci DÚR) používána i jako obslužná komunikace. Očekávaná intenzita provozu 
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obslužných vozidel je očekávána řádově v jednotkách vozidel za den a hluk se proto nedá 
objektivně stanovit výpočtem.
Hodnocení zdravotních rizik expozice hluku: nepředpokládá se ovlivnění zdravotního stavu 
obyvatel provozem cyklostezky v urbanizovaných úsecích.
Konstatujeme, že cyklostezka významně neovlivní hlukovou situaci v dané lokalitě a nebude 
mít významný vliv na obyvatele v okolí.

Podzemní vody
Provozem  cyklostezky  nebude  ovlivněn  režim  podzemních  vod,  nedojde  ke  kontaminaci 
podloží a tedy nedojde k žádnému ovlivnění  kvality podzemních vod. Nedojde k ohrožení 
zdrojů pitné vody (studny se v těsné blízkosti stezky nenacházejí) a nedojde tedy k ohrožení 
zdraví obyvatel.

Povrchové vody
Pro  povrchové  vody  platí  totéž  co  pro  vody  podzemní.  Nedojde  k ovlivnění  kvality 
povrchových  vod  pojednávaným  záměrem.  Z tohoto  důvodu  nedojde  ani  k ovlivnění 
zdravotního stavu obyvatelstva vlivem provozu na cyklostezce.

Ostatní vlivy
Nepředpokládají se žádné další vlivy. 

Sociálně ekonomické vlivy
Pokud jde o sociální vlivy,  je nutné konstatovat, že cyklostezka přispěje k rozvoji turistiky 
v této  oblasti.  Předpokládá  se,  že  po  úpravě  stávající  cesty,  která  je  využívána  jako 
cyklostezka dojde k jejímu vyššímu využívání i obyvateli obcí, které nová cyklotrasa spojí. 
To povede k vyššímu rekreačnímu a sportovnímu vyžití obyvatel,  zvýšení jejich kondice a 
potenciálně i ke zlepšení jejich zdraví. 

Uvedená aktivita nepovede přímo ke zvýšení zaměstnanosti, může jí však ovlivnit nepřímo – 
více turistů znamená vyšší příjmy z poskytování služeb v obcích jimiž prochází. 

Závěr k hodnocení vlivu stavby na veřejné zdraví
Je  možné  konstatovat,  že  i  při  velmi  konzervativním  odhadu,  nelze  v důsledku  realizace 
záměru  předpokládat  významně  zvýšené  riziko  zdravotních  účinků  z provozu  navrhované 
cyklostezky.

Na základě provedeného odhadu zdravotních rizik lze vyvodit závěr, že v souvislosti s 
realizací  předkládaného záměru „Cyklostezka Ploučnice“,  nepředstavuje tato aktivita 
významně zvýšené riziko pro lidské zdraví obyvatel v okolí záměru. 

D.I.2 VLIVY NA OVZDUŠÍ A KLIMA

Ovzduší v okolí cyklostezky nebude provozem na ní negativně ovlivněno. Cyklostezka ve své 
podstatě není zdrojem emisí do ovzduší. Pokud jde o provoz obslužné dopravy na některých 
úsecích cyklostezky nepředpokládá se po výstavbě cyklostezky s významným zvýšením její 
intenzity. Z hlediska emisí nedojde ke změně současného stavu.

Teplo
Provozem  cyklostezky  nebude  vznikat  teplo,  které  by  mohlo  být  uvolňováno  do  okolí. 
Nedojde tedy k ohrožení mikroklima vyvíjeným teplem z provozu. 

Souhrnně  lze  vliv  provozu  cyklostezky  na  ovzduší  a  klima  hodnotit  z  hlediska  celého 
posuzovaného  území  (trasy)  jako  nevýznamný,  zanedbatelný.  (Prakticky  nedojde  oproti 
současnému stavu k žádné významné změně).
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D.I.3 VLIVY NA HLUKOVOU SITUACI, DALŠÍ FYZIKÁLNÍ A BIOLOGICKÉ CHARAK-
TERISTIKY

Hluk

Realizace záměru „Cyklostezka Ploučnice“ se, oproti stávajícímu stavu, neprojeví zvýšeným 
hlukem v okolí. Dojde pravděpodobně ke zvýšení intenzity provozu cyklistů na cyklostezce a 
v blízkosti obcí i bruslařů, nedojde však k překroční hygienických limitů pro hluk ani limitů 
pro hluk v extravilánu.  Provoz na cyklostezce bude téměř bezhlučný, zdrojem hluku bude 
pouze hovor cyklistů  (bruslařů).  Běžný hovor  dosahuje asi  50 dB,  což je  hodnota limitu. 
V noci se provoz na cyklostezce nepředpokládá (může dojít k použití cyklostezky ojedinělým 
cyklistou, toto nelze však odhadnout).

Doprava po cyklostezce bude probíhat v denní době, v noční době budou po stezce projíždět 
cyklisté pouze ojediněle a výjimečně. 

Záření a elektromagnetické vlnění
Cyklostezka není zdrojem radioaktivního ani elektromagnetického záření – neposuzuje se. 

Biologické vlivy
Z předchozího popisu vyplývá, že cyklostezka, respektive provoz na ní nemá svou povahou 
žádné  biologické  vlivy  na  své  okolí.  Nedojde  k žádnému  vlivu  na  ekologickou  stabilitu 
území.

Biologické vlivy se u zařízení tohoto typu za normálních podmínek provozu nepředpokládají. 
Nepředpokládají se ani při haváriích.

Estetické vlivy
Posuzování  z hlediska  estetických  vlivů  je  značně  subjektivní  a  individuální.  V trase 
cyklostezky dojde k úpravě povrchu a šířky vozovky,  úpravě místních objektů a výstavbě 
opěrných zdí.  Tyto  úpravy budou mít  i  vliv na estetický  ráz krajiny.  A to neupraveného, 
polopřírodního,  člověkem vytvořeného,  dnes  již  značně  zanedbaného  charakteru,  k  téměř 
parkové  úpravě  po  plánované  rekonstrukci.  Posuzování  z  estetického  hlediska  je  velmi 
individuální. Příznivcům naturálního přístupu přijde úprava méně estetická, než stávající stav 
a příznivcům upraveného prostoru se estetická hodnota území zvýší. 

Vliv na rekreaci
Trasa  poskytuje  přístup  obyvatel  do  příjemného  prostoru,  který  zvyšuje  estetické  cítění 
obyvatel. Umožní i krátkodobou rekreaci obyvatel přilehlých obcí, cyklostezka bude sloužit i 
k vycházkám matek s dětmi na koloběžkách,  tříkolkách a kolečkových bruslích.  Pokud by 
byla  označena  i  jako  naučná  stezka  (vzhledem  k EVL),  dojde  při  turistice  i  ke  zvýšení 
ekologického vnímání.

D.I.4 VLIVY NA POVRCHOVÉ A PODZEMNÍ VODY
Je posuzováno jako možnost zhoršení kvality podzemní a povrchové vody. Provoz je umístěn 
v průmyslové zóně. 

Povrchové vody nebudou přímo provozem ohroženy. Odpadní srážkové vody budou, tak jako 
dosud odváděny na okolní terén. Nebudou vznikat žádné odpadní vody.  

Podzemní vody nebudou novým záměrem rovněž dotčeny.  Provozem cyklostezky nebudou 
vznikat žádné odpadní vody, z jízdních kol nebudou unikat látky nebezpečné vodám. 

Souhrnně  lze  konstatovat,  že  provozem  cyklostezky  nebude  docházet  ke  kontaminaci 
podzemních ani povrchových vod.
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D.I.5 VLIVY NA PŮDU
Veškerá činnost spojená s úpravou stávající cesty povede k záborům ZPF i PUFL. Zábory činí 
u ZPF asi 7 088 m2 a PUFL asi 5 414 m2, celkem bude zabráno asi 12 500 m2, tj. necelých 
21 % z celkové plochy cyklostezky. Zbytek potřebných ploch bude získán využitím stávající 
cesty.  Zábor je požadován na rozšíření stávající  cesty.  Zábor ZPF proběhne především na 
méně kvalitních půdách – bude specifikováno v dalším stupni PD.

Novým záborem půdy dojde ke změně v jejím využití, zemědělská a lesní bude půda bude 
přeměněna na ostatní plochu – komunikaci. 

D.I.6 VLIVY NA HORNINOVÉ PROSTŘEDÍ A PŘÍRODNÍ ZDROJE
Vlastní realizace záměru „Cyklostezka Ploučnice“ proběhne v trase stávající cesty,  která je 
využívána i cyklisty. Území bylo, je a bude antropogenně využíváno (cesta). Nedojde k vlivu 
na morfologii krajiny. 

V nejbližším  okolí  nejsou  žádné  surovinové  ani  jiné  přírodní  zdroje,  nedojde  k ovlivnění 
přírodních zdrojů.

Z tohoto důvodu nebude mít stavba cyklostezky žádný vliv na horninové prostředí, stabilitu 
území ani na přírodní zdroje.

D.I.7 VLIVY NA FAUNU, FLÓRU A EKOSYSTÉMY
Fauna a flóra
Tento vliv je hodnocen jako možnost  poškození  nebo vyhubení  rostlinných a živočišných 
druhů, nebo poškození či zničení jejich biotopů. 

Flóra
Ve zkoumaném území  bylo  v rámci  průzkumu zjištěno  asi  315 taxonů cévnatých  rostlin, 
jejichž úplný soupis je podán v tabulce v příloze č. 3. Do seznamu nebyly zahrnuty pěstované 
byliny a dřeviny zjištěné na předzahrádkách domů. 

Převládajícími  vegetačními  formacemi  v  prvním  úseku  cyklostezky  v  intravilánu  města 
Děčína (úsek 1) jsou různé typy ruderální vegetace od sušších narušených stanovišť až po 
invazemi  (např.  Reynoutria  xbohemica,  Impatiens  glandulifera aj.)  výrazněji  zasažené 
břehové partie řeky Ploučnice.

V druhém úseku cyklostezky od Děčína-Libverdy až po Benešov nad Ploučnicí (úsek 2) jsou 
více zastoupeny přírodní  biotopy.  Kromě již  zmiňovaných bylinných lemů nížinných řek, 
které  na  vhodných  místech  doprovází  příbřežní  partie  řeky  Ploučnice  se  v  okolí  stezky 
vyskytují  i  lesní  společenstva  a  také  louky.  Mezi  Libverdou  a  Březinami  je  ještě  hojně 
zastoupená ruderální vegetace, v okolí řeky při západním okraji Březin se však již objevuje 
menší  lesík  naznačující  vazbu na jasanovo-olšové  luhy.  Stromové  patro  je  tvořeno zčásti 
nepůvodními topoly kanadskými, ale vyskytují se i původní dřeviny (jasan, olše a jilmy).

Třetí  úsek  cyklostezky  z  Benešova  nad  Ploučnicí  do  Františkova  nad  Ploučnicí  (úsek  3) 
prochází  přes  návrší  kolem kóty  Ostrý  (300 m)  nad  pravým břehem Ploučnice.  Strmější 
výstup z Benešova prochází z větší části přírodními biotopy, jedná se o mozaiky křovin lísky, 
trnek a dalších,  náletů osik a převážně neobhospodařovaných luk charakteru  širokolistých 
suchých trávníků.

Závěrečný posuzovaný úsek z Františkova nad Ploučnicí směrem na Starý Šachov (úsek 4) již 
prochází opět podél řeky Ploučnice, což se přímo projevuje i v poněkud odlišné doprovodné 
vegetaci a floristickém složení proti předcházejícímu úseku. 
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V intravilánu Františkova směrem na Starý Šachov se pod cestou u řeky vyskytuje vegetace 
bylinných lemů nížinných řek, nad zídkou nad cestou je pak v jednom místě vyvinut fragment 
suššího trávníku.

V rámci průzkumu lokality plánované cyklostezky mezi Děčínem a Benešovem nad Ploučnicí 
bylo nalezeno celkem jak je výše uvedeno asi 315 taxonů cévnatých rostlin. Žádný z nich 
nespadá do kategorií zvláště chráněných druhů podle přílohy vyhlášky MŽP č. 395/1992 Sb. 
Pět zjištěných taxonů, jilm vaz (Ulmus laevis), kostřava sivá (Festuca pallens), pilát lékařský 
(Anchusa  officinalis),  prvosenka  jarní  (Primula  veris) a  přeslička  největší  (Equisetum 
telmateia) je  zařazeno  v Černém  a  červeném  seznamu  cévnatých  rostlin  ČR  v kategorii 
vzácnější druh vyžadující pozornost. 

Fauna
V rámci tohoto průzkumu byly zastiženy druhy kriticky ohrožené, silně ohrožené i ohrožené 
(podrobný  seznam  nalezených  druhů  -  viz  příloha  č.  3).  Posouzení  možného  vlivu  na 
ohrožené druhy: 

Zvláště chráněné druhy - ohrožené 
Čáp bílý  Ciconia ciconia –  záměrem a terénními úpravami dojde k částečnému zásahu do 
biotopu, po ukončení úprav nelze předpokládat významnější ovlivnění.  Negativním vlivem 
bude případné zvýšení frekvence antropogenních aktivit (cykloturistika). 
Břehule  říční  Riparia  riparia  - ovlivnění  bude  prakticky  nulové.  Nebude  zasažen 
reprodukční ani trofický prostor druhu.
Kormorán velký Phalacrocrax carbo - ovlivnění bude prakticky nulové. Sledová pouze při 
přeletech.
Krkavec velký Corvus corax - ovlivnění bude prakticky nulové.
Lejsek šedý Muscicapa striata - záměrem a terénními úpravami dojde k částečnému zásahu 
do biotopu, po ukončení úprav nelze předpokládat významnější ovlivnění.
Potápka malá  Tachybaptus ruficollis -  terénními úpravami dojde k částečnému zásahu do 
biotopu. Ovlivnění bude minimální.
Rorýs obecný Apus apus – Ovlivnění bude nulové. Nebude zasažen reprodukční ani trofický 
prostor druhu.
Slavík obecný  Luscinia megarhynchos -  Ovlivnění bude nulové. Biotop druhu se nachází 
mimo zájmové území.
Vlaštovka obecná  Hirundo rustica - Ovlivnění bude nulové. Nebude zasažen reprodukční 
ani trofický prostor druhu.
Veverka  obecná  Sciurus  vulgaris  -  záměrem  a  terénními  úpravami  dojde  k částečnému 
zásahu do biotopu, po ukončení úprav nelze předpokládat významnější ovlivnění. Negativním 
vlivem bude případné zvýšení frekvence antropogenních aktivit (cykloturistika). 
Ropucha obecná Bufo bufo - záměrem a terénními úpravami dojde k částečnému zásahu do 
biotopu, po ukončení prací nelze předpokládat významnější ovlivnění. Negativní dopad může 
mít  ve fázi výstavby neúmyslné usmrcení jedinců druhu a po dokončení stavebních úprav 
zvýšení  frekvence  cyklistů  a  s  tím  související  možné  fyzické  střety  v době  jarních  a 
podzimních tahů.
Užovka obojková Natrix natrix - záměrem a terénními úpravami dojde k částečnému zásahu 
do biotopu, po ukončení prací nelze předpokládat významnější ovlivnění. Negativní dopad 
může mít  ve fázi  výstavby neúmyslné usmrcení jedinců druhu a po dokončení stavebních 
úprav zvýšení frekvence cyklistů a s tím související možné fyzické střety. 
Mravenec  Formica fusca,  Formica polyctena,  Formica rufa -  ovlivnění druhu v lokalitě 
bude  minimální.  Identifikované  kolonie  mravenců  se  vyskytují  mimo  současnou  trasu 
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cyklostezky. |V případě křížení plánované trasy a kolonie zvláště chráněných mravenců bude 
nutné provést záchranný transfer.

Zvláště chráněné druhy – silně ohrožené 
Čáp černý  Ciconia nigra -  záměrem a terénními úpravami dojde k částečnému zásahu do 
biotopu, po ukončení úprav nelze předpokládat významnější ovlivnění. Negativním vlivem 
bude případné zvýšení frekvence antropogenních aktivit (cykloturistika).
Hohol severní  Bucephala clangula -  záměrem a terénními  úpravami  dojde k částečnému 
zásahu do biotopu, po ukončení úprav nelze předpokládat významnější ovlivnění. Negativním 
vlivem bude případné zvýšení frekvence antropogenních aktivit (cykloturistika).
Krahujec  obecný  Accipiter  nisus -  záměrem  a  terénními  úpravami  dojde  k částečnému 
zásahu do biotopu, po ukončení úprav nelze předpokládat významnější ovlivnění.
Ledňáček říční Alcedo athis - záměrem a terénními úpravami dojde k částečnému zásahu do 
biotopu, po ukončení úprav nelze předpokládat významnější ovlivnění. Negativním vlivem 
bude případné zvýšení frekvence antropogenních aktivit (cykloturistika).
Pisík obecný Actitis hypoleucos - záměrem a terénními úpravami dojde k částečnému zásahu 
do biotopu, po ukončení úprav nelze předpokládat významnější ovlivnění.
Žluva hajní Oriolus oriolus – ovlivnění bude nulové. Sledována pouze při přeletech.
Netopýr  hvízdavý  Pipistrellus  pipistrellus,  Netopýr  rezavý  Nyctalus  notula,  Netopýr 
večerní 
Eptesicus serotinus,  Netopýr vodní  Myotis daubentonii  – nelze předpokládat významnější 
ovlivnění
Plch  velký  Glis  glis,  Plšík  lískový  Muscardinus  avellanarius  -  záměrem  a  terénními 
úpravami  dojde  k částečnému  zásahu  do  biotopu,  po  ukončení  úprav  nelze  předpokládat 
významnější ovlivnění.
Vydra říční  Lutra lutra –  záměrem dojde k zásahu do biotopu.  Významným ovlivněním 
bude zvýšení frekvence antropogenních aktivit po ukončení stavebních a terénních úprav.
Ještěrka obecná Lacerta agilis - záměrem a terénními úpravami dojde k částečnému zásahu 
do biotopu v expozičně otevřenějších částech lokality. Po ukončení prací nelze předpokládat 
významnější  ovlivnění.  Negativní  dopad může  mít  ve  fázi  výstavby  neúmyslné  usmrcení 
jedinců druhu a po dokončení stavebních úprav zvýšení frekvence cyklistů a s tím související 
možné fyzické střety.
Slepýš křehký Anguis fragilit - záměrem a terénními úpravami dojde k částečnému zásahu 
do biotopu, po ukončení prací nelze předpokládat významnější ovlivnění. Negativní dopad 
může mít  ve fázi  výstavby neúmyslné usmrcení  jedinců druhu a po dokončení stavebních 
úprav zvýšení frekvence cyklistů a s tím související možné fyzické střety.
Skokan štíhlý Rana dalmatina - záměrem a terénními úpravami dojde k částečnému zásahu 
do biotopu, po ukončení prací nelze předpokládat významnější ovlivnění. Negativní dopad 
může mít  ve fázi  výstavby neúmyslné usmrcení  jedinců druhu a po dokončení stavebních 
úprav zvýšení frekvence cyklistů a s tím související možné fyzické střety v době jarních a 
podzimních tahů.

Zvláště chráněné druhy – kriticky ohrožené 
Morčák  velký  Mergus  merganser  -  záměrem a  terénními  úpravami  dojde  k částečnému 
zásahu do biotopu, po ukončení úprav nelze předpokládat významnější ovlivnění. Negativním 
vlivem bude případné zvýšení frekvence antropogenních aktivit (cykloturistika).
Bobr evropský Castor fiber - záměrem dojde k zásahu do biotopu. Významným ovlivněním 
bude zvýšení frekvence antropogenních aktivit po ukončení stavebních a terénních úprav.
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Užovka podplamatá Natrix tessellata - záměrem a terénními úpravami dojde k částečnému 
zásahu do biotopu, po ukončení prací nelze předpokládat významnější ovlivnění. Negativní 
dopad  může  mít  ve  fázi  výstavby  neúmyslné  usmrcení  jedinců  druhu  a  po  dokončení 
stavebních úprav zvýšení frekvence cyklistů a s tím související možné fyzické střety. 
Skokan  skřehotavý  Pelophylax  ridibundus -   záměrem  a  terénními  úpravami  dojde 
k částečnému  zásahu  do  biotopu,  po  ukončení  prací  nelze  předpokládat  významnější 
ovlivnění. Negativní dopad může mít ve fázi výstavby neúmyslné usmrcení jedinců druhu a 
po dokončení stavebních úprav zvýšení frekvence cyklistů a s tím související možné fyzické 
střety v době jarních a podzimních tahů.

Biologické  hodnocení konstatuje,  že  v rámci  technických  úprav  může  být  řada  živočichů 
potenciálně  ohrožena  přímou  likvidací.  To se  týká  především fáze  úprav  terénu  a  jiných 
zemních prací pomocí stavebních a jiných strojů, dále také souvisejících činností spojených 
s kácením dřevin především v období hnízdění ptáků. Místa rozmnožování obojživelníků ani 
ryb (losos atlantský) stavbou přímo dotčena nebudou.

V zájmovém  území  může  dojít  k přechodnému  nárůstu  hladiny  rušení  v rámci  terénních 
úprav. Tento vliv bude pravděpodobně jen malý a časově omezený (krátkodobý). Může dojít 
k ovlivnění  některých  citlivějších  druhů  ptáků.  Antropogenní  vlivy  se  v lokalitě  vlivem 
upravené cyklostezky pravděpodobně zvýší (intenzita provozu cyklistů),  jejich dopad však 
nebude pravděpodobně významný. 

Závěr k biologickému hodnocení
Plánovaný záměr bude mít  za následek pouze dočasnou změnu dotčených biotopů. Trvalá 
změna bude po provedení technických úprav zanedbatelná a bude spočívat pouze ve zpevnění 
stezky - liniové stavby - (živičný povrch, zámková dlažba apod.) v některých jejích částech. 
Zpevňování  cyklostezky  bude  omezeno  na  minimum  a  bude  souviset  pouze  s možností 
obslužné či bezpečnostní dostupnosti. 

Biotopy  dotčeného  území  jsou  podrobněji  popsány  v botanické  části  př.  č.  3  a  budou 
ovlivněny pouze ve fázi terénních úprav. V následném období budou ponechány přirozenému 
vývoji, který bude i nadále vytvářet vhodné podmínky pro výskyt fauny a flóry, která se zde 
vyskytuje v současné době. 

V jarním  období  zde  dochází  k rozmnožování  řady  druhů  živočichů  včetně  zvláště 
chráněných  v rámci  platné  legislativy.  V případě  uskutečnění  kompenzačních  a 
minimalizačních opatření bude negativní vliv změn ekologických podmínek biotopu na faunu 
a flóru mírný a přípustný. 

I  přes  toto pravděpodobně malé  ovlivnění  dotčených živočichů a rostlin  je  navržena  řada 
opatření k minimalizaci a kompenzaci uvedených vlivů. Jedná se o

Zajištění výjimek k zásahu do biotopu zvláště chráněných druhů
V průběhu zoologického průzkumu bylo zjištěno, že realizací záměru může dojít k  zásahu do 
biotopu  výše  uvedených  zvláště  chráněných  druhů  živočichů.  Na  základě  informací 
z projektové dokumentace a terénních šetření s projektantem se jedná v naprosté většině trasy 
o zpevnění stávající  cesty,  popř. zpevňování břehů řeky přírodě blízkým způsobem. Proto 
stavba nebude mít vliv na populace naprosté většiny zvláště chráněných taxonů živočichů a 
rostlin  v rámci  platné  legislativy  a  zásahy do biotopů budou minimální  a  budou se týkat 
prakticky pouze fáze výstavby. Veškeré terénní práce a stavební úpravy budou probíhat podle 
doporučení uvedených v biologickém průzkumu a podle podmínek, které stanoví příslušný 
orgán v oblasti ochrany přírody. Většina uvedených druhů živočichů je vázána přímo na říční 
tok,  navazující  břehové porosty nebo lesní  biotopy kolem plánované  stezky.  Tato  liniová 
stavby tedy nebude mít významný negativní vliv na biotopy zvláště chráněných druhů. Může 
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docházet pouze k náhodným fyzickým střetům s některými živočichy.  V předstihu (tj. před 
vydáním  územního  rozhodnutí)  je  nutno  požádat  o  výjimku  k zásahu  do  biotopu  zvláště 
chráněných  druhů  příslušný  kompetentní  orgán  ochrany  přírody.  Výjimku  doporučujeme 
podat pouze na následující druhy
ohrožené: ropucha  obecná,  užovka  obojková,  mravenci  Formica  fusca,  Formica 

polyctena, Formica rufa
silně ohrožené: vydra říční, slepýš křehký, ještěrka obecná, skokan štíhlý 
kriticky ohrožené:  skokan skřehotavý, užovka podplamatá, bobr evropský.

Minimalizační opatření
Pro  minimalizaci  výše  definovaných  negativních  vlivů  spojených  s realizací  záměru  jsou 
navržena následující opatření:

Minimalizace změn ekologických podmínek biotopu
• veškeré  zásahy  do  biotopů  budou  minimalizovány  (časově  i  prostorově).  Plánované 

terénní práce budou v území přesně vymezeny a označené hranice nebudou překročeny 
• v případě  aktuálního  zjištění  výskytu  zvláště  chráněných  druhů  živočichů  v trase 

plánované cyklostezky bude proveden záchranný transfer těchto živočichů na náhradní 
lokalitu  mimo  prostor  terénních  úprav.  O  umístění  odchycených  exemplářů  zvláště 
chráněných druhů rozhodne příslušný orgán v oblasti ochrany přírody 

• pro snížení  negativních  dopadů na dotčené  biotopy jsou vhodné minimální  zásahy do 
břehových porostů. V místech, kde jsou nutné terénní zásahy v březích, budou provedeny 
pouze takové stavební úpravy, které později umožní zahnízdění původních druhů

• po ukončení prací bude zajištěna náhrada chybějící  zeleně původními druhy.  Náhradní 
výsadba bude konzultována s příslušným orgánem v oblasti ochrany přírody a krajiny

• zásah do biotopu nebude prováděn v období od 1. 3. do 15. 8. běžného kalendářního roku, 
kdy dochází k rozmnožování zvláště chráněných druhů obojživelníků a plazů a současně 
probíhá  hnízdní  období  ptáků  na  druhy,  které  nejsou  uvedeny  v seznamu  zvláště 
chráněných druhů se vztahuje podle zákona o ochraně přírody a krajiny obecná ochrana.) 
Zásahem  do  biotopu  jsou  chápány  činnosti  související  s terénními  úpravami,  které 
razantně mění stav biotopů – zejména skrývka či navážka zeminy a kácení dřevin. 

Kompenzační opatření
• před započetím prací  zajistit  případný záchranný odchyt  a  transfer  zvláště  chráněných 

druhů z konkrétních míst, kde budou aktuálně probíhat terénní úpravy v případě křížení 
plánované trasy a kolonie zvláště chráněných mravenců bude nutné provést záchranný 
transfer)

• při  veškerých  zásazích  v terénu  zajistit  kontrolní  činnost  odborně  způsobilé  osoby 
v oblasti ochrany přírody nebo pracovníků příslušných orgánů v oblasti ochrany přírody 

• po dokončení prací bude provedeno následné sledování (monitoring) přítomnosti původní 
fauny a flóry se zaměřením na výskyt zvláště chráněných druhů.  

Rušení
Rušení vlivem terénních a stavebních úprav bude mít pouze dočasný charakter a bude se týkat 
pouze fáze výstavby. 

Rušení způsobené cyklisty má a bude mít na biologická společenství malý vliv. Schopnost 
přizpůsobit se rušivým vlivům přítomnosti člověka zejména ze strany savců a ptáků je dobře 
zpracována v etologických studiích, které monitorují snížení plachosti jednotlivých druhů v 
oblastech, kde je vyloučen lov, či jiná přímá ohrožení těchto zvířat. Jako problematické se 

P-EKO, s. r. o. Ústí n. L. Strana 49
Stran  62



_______Cyklostezka Ploučnice______________________________________________Oznámení stavby_________

může jevit možnost zvýšení přímých střetů cyklistů s živočichy, kteří přes stezku migrují či 
využívají  teplý povrch stezek ve večerních  hodinách.  Těmito  střety  jsou nejvíce ohroženi 
plazi  a  obojživelníci.  V této  části  nesmíme opomenout  vliv  volně  pobíhajících  psů,  kteří 
mohou  mít  výrazný  rušivý  vliv  na  volně  žijící  živočichy,  což  je  ovšem  problematika  i 
stávající cyklostezky a nemá přímou souvislost s navrhovaným záměrem. 

Rušení  vlivem zvýšené frekvence pobytu  cyklistů  či  jiných vyznavačů sportovních aktivit 
nebude mít významnější vliv. 

Ekosystémy
Zásah  do  ekosytémů  bude,  jak  ukázalo  biologické  hodnocení  při  dodržení  navrženého 
souboru  opatření  z hlediska  výstavby  cyklostezky  akceptovatelný.  Výstavbou  cyklostezky 
nedojde k významnému ovlivnění systému ekologické stability dotčeného území.
Pro účely posouzení vlivu bylo rovněž zpracováno i  hodnocení  na EVL Dolní  Ploučnice. 
V tomto hodnocení se uvádí,  že realizací záměru dojde k významnému zásahu do biotopu 
především vydry říční (ale i lososa atlantského a dalších), k narušení celistvosti lokality, a že 
tyto zásahy by se mohly promítnout i do dalších EVL, dokonce by mohly mít i přeshraniční 
vliv (vzdálenost 14 km). Ze závěru tohoto hodnocení vyplývá, že

- realizace  cyklostezky  silničního  typu  podél  vodního  toku  Ploučnice  by  došlo 
k významnému negativnímu ovlivnění populace vydry říční (předmět ochrany v EVL) 
a  vzhledem  k úpravám  vodního  toku  i  lososa  atlantského.  Míru  ovlivnění  nebylo 
možno ohodnotit.

Na  základě  závěrů  hodnocení  vlivů  na  EVL  jsou  v návrhu  opatření  uvedeny  podmínky 
k realizaci stavby. K těmto závěrům uvádíme 

- vliv  na  trdliště  lososa by stavba podle biologického průzkumu neměla  mít.  Přesto 
pokud  odborný  biolog.  dohled  během  stavby  odhalí  nesrovnalosti,  doporučujeme 
přizvat odborníka , který navrhne kompenzační zásahy

- rušení  vyder  během  výstavby  je  sporné. Vzhledem  k   velké  pohybové  aktivitě  a 
nočnímu životu, by neměla stavba výrazněji ovlivnit život jedince. Problém by mohl 
nastat  v  době  vychovávání  mláďat,  stavba  ale  nebude  probíhat  v období  jejich 
rozmnožování

- rušení živočichů po dokončení stavby oddělením koryta liniovou stavbou od okolní 
nivy je významné zejména pro menší živočichy. Pro vydry, které jsou aktivní zejména 
v  noci,  kdy  je  a  bude  provoz  na  cyklostezce  minimální,  není  3-5  metrů  široký 
zpevněný pruh překážkou a mluvit o oddělení vyder od nivy je přinejmenším sporné

- potřebu klidových  zón pro dobré  rozmnožování  vyder  uvádí  hodnocení  EVL jako 
limitní.  S tímto lze v podstatě souhlasit  i  když jsou studie,  které uvádí vydru jako 
vysoce adaptabilní druh, který je schopen žít a množit se i v antropogenně ovlivněném 
území.  Vzhledem  ke  stávající  využívané  cyklostezce  lze  říci,  že  výstavba  liniové 
stavby výrazně nezmění množství klidových zón. Pro populaci vyder se v literatuře 
jako limitní  jeví  čistota  a úživnost toku spolu s  klidovými  místy.  Tato kritéria  při 
dodržení navržených opatření nebudou stavbou významně ovlivněna

- přizpůsobivost vyder (a to nejen vyder) na lidskou činnost je v ekoetologické literatuře 
popisována poměrně často. Zvířata, která nejsou bezprostředně ohrožována lovem, si 
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během několika generací přivykají na lidskou činnost změnou své útěkové vzdálenosti 
a sníženým stresovým chováním.

S vlastními závěry hodnocení EVL Dolní Ploučnice se nemůžeme plně ztotožnit. Závěr, že 
stavba  cyklostezky  bude  mít  významný  negativní  vliv  na  populaci  vyder,  včetně 
přeshraničního  vlivu  na  německou  populaci  považujeme  za  neopodstatněné. Při  dodržení 
navržených opatření nebude EVL významně dotčeno. 
Poznámka zpracovatele Oznámení
Z předloženého hodnocení  vlivu záměru  na  EVL není  zřejmé,  zda zpracovatel  zahrnul  do  svých  úvah i  tu 
skutečnost, že stávající cestu podél Ploučnice již dnes hojně využívají cyklisté. Vzhledem k tomu, že stávající 
cesta je úzká a nesplňuje požadavky na tyto stezky je provoz na ní i málo bezpečný.  Nezdá se, že stávající 
provoz by nějak významně narušoval populaci vydry říční (autor hodnocení se o tom nezmiňuje). Ze zkušenosti 
z provozované cyklostezky podél Labe, kde se vyskytuje bobr evropský je zřejmé, že cyklostezka jeho populaci 
neohrozila. Rovněž tak autor uvádí, že losos atlantský se tře především na mělčinách u Benešova n. Pl. V PD 
není zmínka o tom, že by tyto mělčiny měli být dotčeny stavebním zásahem při realizaci cyklostezky. Rovněž 
tak  není  možno zcela  souhlasit  s tvrzením,  že  zásah  do  biotopu  vydry  říční  (stavba  cyklostezky)  ovlivní  i 
populaci  tohoto živočicha  v SRN.  Spojení  Ploučnice  s toky v SRN je prostřednictvím řeky Labe,  na  níž  je 
poměrně  čilá  vodní  doprava,  která  by jistě  měla  mít  větší  vliv,  než  cyklostezka  podél  Ploučnice.  Proto se 
domníváme, že tento záměr nebude mít žádný přeshraniční vliv. Rovněž jsme nenalezli v PD opodstatnění k 
tvrzení na str. 34 hodnocení o tom, že nelze v budoucnu vyloučit u zpevněné dopravní komunikace (myšlena 
cyklostezka) zásah do koryta řeky. 

D.I.8 VLIVY NA KRAJINU

Stavba je svým rozsahem malá, povede většinou po stávající stezce podél řeky, v intravilánu 
obcí i po místních komunikacích. Celá stavba probíhá na úrovni terénu bez staveb do výšky a 
neovlivní tedy významně krajinný ráz ani využití krajiny. 

Vzhledem k rozsahu  stavby,  jejímu  umístění  a  vlivu  na  životní  prostředí,  nelze  očekávat 
žádný vliv na krajinu ani krajinný ráz.

D.I.9 VLIVY NA HMOTNÝ MAJETEK A KULTURNÍ PAMÁTKY
Nová  cyklostezka  nebude  mít  žádný vliv  na  budovy či  architektonické  památky ani  jiný 
hmotný majetek. Současný stav antropogenního využití zájmového území zůstane zachován. 
V lokalitě v současné době antropologická činnost probíhá – cesta je v téměř celém úseku 
využívána. 

Vzhledem k rozsahu stavby,  jejímu  umístění  a  vlivu  na  životní  prostředí,  nelze  očekávat 
významný vliv na krajinu a krajinný ráz..

D.II KOMPLEXNÍ  CHARAKTERISTIKA VLIVŮ ZÁMĚRU NA ŽIVOTNÍ 
PROSTŘEDÍ Z HLEDISKA JEJICH VELIKOSTI A VÝZNAMNOSTI A 
MOŽNOSTI PŘESHRANIČNÍCH VLIVŮ

Celkově  lze  vliv  záměru  „Cyklostezka  Ploučnice“  na  životní  prostředí  hodnotit  jako 
akceptovatelný.  Dojde  k úpravě  stávající  stezky  v CHKO České  středohoří  a  EVL Dolní 
Ploučnice. Možný vliv na ekosystémy a biotopy bude zmírněn a kompenzován navrženými 
opatřeními. Nedojde k neakceptovatelnému vlivu na okolí. Stavba nebude mít významný vliv 
na migraci vydry říční. 

Síť cyklostezek je jeden ze způsobů nejen rekreace obyvatel, ale i ochrany přírody. Komplexy 
cyklostezek  procházejí  často  i  přes  chráněná  území  a  stávají  se  tak  nedílnou  součástí 
ekologického vzdělávání obyvatel. Vybudování odpočívadel spolu s naučnou stezkou zvyšuje 
ekologické povědomí obyvatel a zvyšuje kladný vztah k přírodě a její ochraně. Vzhledem k 
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příhraniční oblasti by bylo dobré zvážit dvojjazyčnost ekologických poutačů. Konstatuji, že 
záměr nebude mít žádný přeshraniční vliv.

Charakterizovat vlivy záměru na životní prostředí komplexně je velice obtížné. K hodnocení 
těchto vlivů je použita bodová metoda s využitím váhy jednotlivých ukazatelů doc. Anděla 
(viz  dále).  Hodnocení  je  provedeno  pro  všechny  ukazatele  uvedené  v předchozí  části  a 
posuzuje se vliv na člověka. 

Předpoklady
Způsob hodnocení: Celková váha všech ukazatelů je rovna 100.

Postup hodnocení
Body v jednotlivých okruzích jsou přidělovány dle hodnoty znečištění,  respektive vlivu na 
životní  prostředí  dle  příslušné  tabulky.  Minimální  počet  bodů  pro  daný  ukazatel  je  1, 
maximální  pak  8.  Součet  bodů  jednotlivých  ukazatelů  (se  započtením váhy)  je  porovnán 
s tabulkou pro slovní hodnocení (viz dále).

Hodnocení   0 – 20 bodů málo významný vliv (až nevýznamný)
21 – 30 bodů malý až významný vliv
31 – 40 bodů velmi významný vliv

 nad 41 bodů vysoký  vliv  vyžadující  rozsáhlé  kompenzace  až  neprovedení 
stavby.

Zvolená metoda je obdobná jako v případě hodnocení kvality životního prostředí. O tom, jaké 
body budou přiděleny,  rozhodují  pokud  možno  objektivní  ukazatelé  (buď  absolutní  nebo 
relativní). Byla zvolena stupnice podle Doc. RNDr. J. Anděla, CSc. (např. Regionální výzkum 
krajiny, Sborník geografických prací PF UJEP Ústí n. L., 2001). Hodnocení viz tabulka č. 11.

Z provedeného hodnocení vyplývá,  že posuzovaný záměr má  malý až významný vliv na 
životní  prostředí. Tohoto  hodnocení  vyplývá  z komplexu  hodnotících  kritérií,  kdy 
neuvažujeme pouze vliv na jednu složku, ale kritéria musí být proporcionálně propojena. U 
obyvatelstva  je  ale  možný  i  kladný  vliv  (záměr  umožní  zvýšení  pohybových  aktivit). 
Samozřejmě je možné i jiné hodnocení, tak jak je uvedeno např. u porovnání variant, kde jsou 
použity jiné metody.

Tabulka č. 3
Komplexní hodnocení vlivu záměru na životní prostředí

Ukazatel
Vliv na ŽP

PoznámkaVáha Body Celkem
Vlivy na obyvatelstvo celkem 20,0 4,0

- emise 1,0
- pitná voda 1,0
- hluk 1,0
- sociálně ekonomické vlivy 1,0

Vlivy na ovzduší a klima celkem 12,0 3,0
- emise uhlovodíků 1,0
- emise TZL 1,0
- teplo 1,0

Vlivy na hlukovou situaci v okolí celkem 7,0 2,0
Vlivy na vodu celkem 12,0 2,0

- znečištění povrchových vod 1,0
- znečištění podzemních vod 1,0

Vlivy na půdu celkem 31,0 5,0
- zábor půdy 2,0
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- devastace 1,0
- horninové prostředí 1,0
- přírodní zdroje 1,0

Vlivy na ekosystémy a faunu celkem 15,0 13,0
- vliv na faunu 9,0
- vliv na flóru 2,0
- vliv na ekosystémy 2,0

Vliv na kulturní památky a hmotný majetek 3,0 1,0 1,0
Celkem 100,0 30,0

D.III CHARAKTERISTIKA ENVIROMENTÁLNÍCH RIZIK PŘI MOŽNÝCH 
HAVÁRIÍCH A NESTANDARDNÍCH STAVECH

I při vysoké kvalitě provedení stavby a technologie musíme připustit, že provoz s sebou nese 
určitá rizika, která nelze zcela vyloučit. Jedná se zejména o

- o havárii cyklistů spojenou se zraněním
Podle principu maximální bezpečnosti musíme připustit, že může dojít k selhání zabezpečo-
vacího systému 

- v daleké budoucnosti
- alespoň jedenkrát za dobu provozu.

Při řádném provedení stavby a označení cyklostezky dopravními značkami je možnost havárie 
minimalizována, dá se říci, že i vyloučena.

Havárie
K havárii  nebo  zranění  cyklistů  na  cyklostezce  může  dojít  vlivem  nedodržení  platných 
předpisů cyklisty, jejich neukázněností nebo v krajním případě i jejich zkolabováním. 

Zkvalitnění  povrchu  cyklostezky  povede  pravděpodobně  i  ke  zvýšení  rychlosti  některých 
cyklistů. Zvýší se tak riziko kolizí z vysoké rychlosti.  Na druhou stranu se sníží množství 
kolizí z nerovností. Nelze předem odhadnout množství  výsledných možných kolizí a jejich 
závažnost.

Do nebezpečí havárií lze přidat i nebezpečí kolize s živočišnými druhy během jejich migrace 
a během využívání cesty, jako tepelného tělesa ve večerních a nočních hodinách, kdy bude 
cyklistická stezka málo využívána. Taková místa budou označena příslušnými značkami.

V případě  takovéto  havárie  je  pravděpodobné,  že  zraněný  sám,  nebo  další  osoby  na 
cyklostezce provedou ošetření a přivolají pomoc. Toto je rovněž jeden z důvodů, proč bude 
cyklostezka  budována  v šířce  3  m  –  umožní  zásah  záchranného  sboru.  Pravděpodobnost 
rozsáhlejší havárie na cyklostezce je velmi málo pravděpodobná. 

D.IV CHARAKTERISTIKA OPATŘENÍ  K PREVENCI,  VYLOUČENÍ,  SNÍ-
ŽENÍ,  POPŘ. KOMPENZACI NEPŘÍZNIVÝCH VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ 
PROSTŘEDÍ

Fáze přípravy
• v průběhu přípravy dalšího stupně PD bude požádáno o výjimku  k zásahu do biotopu 

zvláště chráněných druhů podle § 56 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny 
v platném znění

• v dalším stupni  přípravy stavby bude  prověřena  možnost  zmírnění  zásahu  do  biotopů 
změnou technologie stavby
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• před zahájením prací bude příslušný orgán požádán o povolení kácení vzrostlé zeleně 

Fáze realizace
• dodavatel  stavby  vytvoří  v rámci  stavby  podmínky  pro  třídění  a  shromažďování 

jednotlivých  druhů  odpadů  v souladu  s platnými  předpisy  v oblasti  odpadového 
hospodářství.  Všechny vznikající  odpady během stavby budou ihned po vzniku  z celé 
trasy odstraňovány 

• veškeré práce budou probíhat  šetrně k přírodnímu prostředí.  Použité technologie  v tom 
kterém úseku budou předem konzultovány s orgánem ochrany přírody

• veškeré  zásahy  do  biotopů  budou  minimalizovány  (časově  i  prostorově).  Plánované 
terénní práce budou v území přesně vymezeny a označené hranice nebudou překročeny 

• v případě  aktuálního  zjištění  výskytu  zvláště  chráněných  druhů  živočichů  v trase 
plánované cyklostezky bude proveden záchranný transfer těchto živočichů na náhradní 
lokalitu  mimo  prostor  terénních  úprav.  O  umístění  odchycených  exemplářů  zvláště 
chráněných druhů rozhodne příslušný orgán v oblasti ochrany přírody 

• pro snížení  negativních  dopadů na dotčené  biotopy jsou vhodné minimální  zásahy do 
břehových porostů. V místech, kde jsou nutné terénní zásahy v březích, budou provedeny 
pouze takové stavební úpravy, které později umožní zahnízdění původních druhů

• po ukončení prací bude zajištěna náhrada chybějící  zeleně původními druhy.  Náhradní 
výsadba bude konzultována s příslušným orgánem v oblasti ochrany přírody a krajiny. 

• zásah do biotopu nebude prováděn v období od 1. 3. do 15. 8. běžného kalendářního roku, 
kdy dochází k rozmnožování zvláště chráněných druhů obojživelníků a plazů a současně 
probíhá  hnízdní  období  ptáků  na  druhy,  které  nejsou  uvedeny  v seznamu  zvláště 
chráněných druhů se vztahuje podle zákona o ochraně přírody a krajiny obecná ochrana.) 
Zásahem  do  biotopu  jsou  chápány  činnosti  související  s terénními  úpravami,  které 
razantně mění stav biotopů – zejména skrývka či navážka zeminy a kácení dřevin. 

• před započetím prací  zajistit  případný záchranný odchyt  a  transfer  zvláště  chráněných 
druhů z konkrétních míst, kde budou aktuálně probíhat terénní úpravy v případě křížení 
plánované trasy a kolonie zvláště chráněných mravenců bude nutné provést  záchranný 
transfer)

• při  veškerých  zásazích  v terénu  zajistit  kontrolní  činnost  odborně  způsobilé  osoby 
v oblasti ochrany přírody nebo pracovníků příslušných orgánů v oblasti ochrany přírody 

• při pracích u M. Veleně je nutné nezasahovat při provádění prací do míst, kde se vyskytují 
kolonie Formica polyctena a Formica rufa (bližší viz Biologické hodnocení) 

• před  uvedením  do  provozu  jednotlivých  úseků  bude  úsek  vybaven  příslušnými 
dopravními značkami

• pro  snížení  možnosti  kolizí  s živočichy  migrujícími  přes  cyklostezku  lze  doporučit 
označení úseků s větší migrační aktivitou (např. obojživelníků, místa s hojným výskytem 
plazů, apod.)

• v úsecích, kde budou realizovány opěrné zdi doporučujeme je realizovat tak, aby zde byla 
možnost vytvoření vhodných úkrytů pro živočichy (včetně vydry)

• veškeré práce na cyklostezce budou probíhat pod odborným dohledem kvalifikovaného 
pracovníka (kvalifikace biologické hodnocení vlivů)

• na cyklostezce bude zakázán pohyb volně se pohybujících psů (z důvodu omezení rušení 
fauny).

Fáze provozu
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• po dokončení prací bude provedeno následné sledování (monitoring) přítomnosti původní 
fauny a flóry se zaměřením na výskyt zvláště chráněných druhů.  

Navržená  opatření  jsou  plně  technicky  i  ekonomicky  realizovatelná,  z větší  části  jsou 
zapracována v PD. Jejich realizace zajistí, že veškeré vlivy plynoucí z výstavby a provozu 
cyklostezky na životní prostředí budou minimalizovány na únosnou mez. 

D.V CHARAKTERISTIKA POUŽITÝCH METOD PROGNÓZOVÁNÍ A VÝ-
CHOZÍCH PŘEDPOKLADŮ PŘI HODNOCENÍ VLIVŮ

Při zpracování předkládané dokumentace byly použity následující podklady
[1]   Czudek, T.: Geomorfologické členění ČSR. Studia geographica, ČSAV, Brno, 1972
[2]   Kolektiv:  Podnebí ČSSR. Tabulky. HMÚ Praha, 1960
[3]   Quitt, E.:  Klimatické oblasti Československa. Studia geographica, ČSAV, 

Brno, 1970
[5]   Míchal, I.:  Ekologická stabilita. MŽP ČR, 1992
[6]   Mikyška, R.: Geobotanická mapa ČSSR 1. České země. Academia, 1968
[7]   Říha, J.:  Hodnocení vlivu investic na životní prostředí. Vícekriteriální analýza 

EIA. Academia Praha 1995
[8]  Anděl J., Balej, M.: K hodnocení a vývoji ekologické zátěže území. Regionální výzkum 

krajiny. Sborník geografických prací. UJEP Ústí n. L., 2001
[9]   Budínský, V.: Cyklostezka  Ploučnice.  Souhrnná  technická  zpráva.  Ing.  V.  Budínský, 

Dopravně inženýrská projekční kancelář. Ústí n. L., 2008
[10] Mrlíková, Z.: Hodnocení vlivu záměru „Cyklostezka Ploučnice“ na EVL, Mimoň, 2008 
[11] Legislativa:  Zákony, vyhlášky a nařízení vlády platná v době zpracování, zejména

zák. ČNR č. 114/92 Sb., o ochraně přírody a krajiny.
zák. ČNR č. 100/01 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí
zák. ČNR č.   17/92 Sb., o životním prostředí
zák.ČNR  č.  86/2002  Sb.,  o  ochraně  ovzduší  v platném  znění  s ním 

souvisejícími vyhláškami a nařízeními v platném znění
vyhl. MŽP č. 381/01 Sb., kterou se vydává Katalog odpadů a stanoví další 

seznamy odpadů
vyhl.  MŽP č. 383/01 Sb.,  o podrobnostech nakládání s odpady,  v platném 
znění
zák. ČNR č. 254/2001 Sb., o vodách
zák. PČR č. 185/00 Sb., o odpadech, včetně předpisů souvisejících
zák. ČNR č 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebního řádu (ve znění 

předpisů pozdějších)
nař.  vl.  ČR č.  148/2006 Sb.,  o  ochraně zdraví  před nepříznivými  účinky 

hluku a vibrací
vyhl. MZdr č. 89/2001 Sb., kterou se stanoví podmínky pro zařazování prací 

do kategorií, limitní hodnoty ukazatelů biologických expozičních 
testů a náležitosti hlášení práce s azbestem a biologickými činiteli. 

[11] Sdělení a podkladové materiály -  investora a projektanta,  zpracovatele  hodnocení  vlivu 
na EVL

Předkládané  hodnocení  vlivu  záměru  „Cyklostezka  Ploučnice“  na  životní  prostředí  bylo 
zpracováno na základě
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- konzultací s odborníky
- hodnotové ekologické analýzy
- systémové analýzy
- multikriteriální analýzy.

Metodika prognózování se opírá o analytické hodnocení stávajícího stavu, na jehož základě je 
provedeno  prognózování  z  vývojových  řad  s  extrapolací  dat,  zkušenosti  zpracovatelů  s 
hodnocením vlivu činností, technologií a průmyslových podniků na životní prostředí, dříve 
zpracovaných studií, projektů a EIA.

D.VI CHARAKTERISTIKA NEDOSTATKŮ VE ZNALOSTECH A NEURČI-
TOSTÍ, KTERÉ SE VYSKYTLY PŘI ZPRACOVÁVÁNÍ DOKUMENTA-
CE

Kvalita  dokumentace  je zásadním způsobem závislá  na kvalitě  a  hodnověrnosti  použitých 
podkladů a sdělení projektanta o stávajícím, tak i výhledovém stavu. 

Nedostatky ve znalostech a neurčitosti odpovídají stavu přípravy investice. V průběhu další 
přípravy  mohou  být  měněny  některé  parametry  technologie  tak,  jak  budou  upřesňovány 
požadavky  na  provedení  cyklostezky.  Hodnocen  je  tedy  nejnepříznivější  stav.  Skutečnost  
v zatížení prostředí bude po realizaci nižší, než uvádí oznámení.
Mezi neurčitosti a nedostatky ve znalostech lze řadit neexistenci některých konkrétních údajů, 
které se nesledují, nebo je nelze exaktně stanovit. 

V dané lokalitě nebyla nikdy zpracována epidemiologická studie zdravotního stavu obyva-
telstva, nejsou známy s přijatelnou přesností hodnoty vlivu imisního pozadí na zdravotní stav, 
odhady  účinků  stavby  jsou  tedy  založeny  na  expertních  odhadech  a  literárních  údajích. 
Charakter záměr však je takový, že jeho realizace nebude mít na zdraví obyvatel žádný vliv. 

E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU
Úprava  stávající  stezky na stezku pro  cyklisty,  respektive  její  výstavba  není  navržena  ve 
variantách. Je to dáno především tím, že se jedná o úpravu stávající cesty, respektive polních 
a lesních cest ve stávající trase. Nově budou vybodovány některé části mezi Františkovem n. 
Pl. a Starým Šachovem, jedná se však o úsek mimo EVL.   

V našem případě jsou porovnávány následující varianty
- varianta 1 (navržená) charakterizovaná úpravou a výstavbou nové cyklostezky 
- varianta 2 (nulová) je charakterizována stávajícím stavem.

Varianta  no-action  nebyla  posuzována,  neboť  by  nemělo  význam  stezku  upravovat  a 
neprovozovat. 

Jak již bylo uvedeno, vznikem stezky podél Ploučnice a jejím využíváním jak pěšími, tak i 
cyklisty byl  již do zájmového prostoru vnesen nový prvek, nelze jednoznačně říci,  že byl 
negativní,  měl a má význam pro pohyb osob mezi jednotlivými obcemi v terénu,  který je 
obtížně průchozí.  Cesta je navíc v některých úsecích vedena po polních a lesních cestách, 
které  slouží k dopravní obsluze nejen zemědělské půdy a lesních porostů,  ale i  přilehlých 
nemovitostí. Je tedy zřejmé, že úprava cesty zvýší na příslušné parametry dle norem na tyto 
cesty kladené zvýší bezpečnost cyklistů a bruslařů a přinese i menší poškozování stávajících 
nezpevněných polních a lesních cest zemědělskou a lesní technikou. 
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V této  části  jsou porovnány obě  varianty z hlediska  vlivu  na životní  prostředí  jako celek 
(zahrnuty jsou i  vlivy sociálně  ekonomické).  Pro porovnání  obou variant  lze  použít  např. 
následující metody

- multikriteriálního porovnání
- hodnocení ekologických přínosů atd.

V uvedeném případě  jsme použily  metodu  multikriteriálního  hodnocení  a  pro porovnání  i 
metodu TUKP.

Multikriteriální hodnocení
Vzhledem k tomu,  že se jedná o řešení problému výstavby poměrně jednoduché stavby i 
ověřené technologie, která zcela evidentně nepřinese výrazné zhoršení stávajícího stavu, byla 
zvolena jednoduchá metoda multikriteriálního porovnání variant. 

Pro další porovnávání ekologických rizik vzniklých novým záměrem byla užita modifikovaná 
metoda  multifaktoriálního  váženého  porovnání  variant  vyvinutá  ve  Výzkumném  ústavu 
výstavby a architektury (viz Píšková,  Přádná: "Multifaktoriální  porovnání variant" - Praha 
1992,  Anděl:  "Aktualizace  stanovení  postižených  oblastí"  -  Praha  1993,  Koníček: 
"Vyhodnocení ekologických předpokladů vybraných prvků území" - Praha 1992 a další práce) 
– jedná se o obdobnou metodu jako u hodnocení ekologické zátěže stavbou. 

Tato metoda multifaktoriálního porovnání variant využívá hodnotovou ekologickou analýzu, 
která  je  charakterizována  účelově  sestaveným  souborem  systémově  zaměřených  metod 
analýzy a tvůrčího řešení problému, který je charakterizován vyhodnocováním komplexních 
funkcí  a  impaktu  posuzovaného  objektu  a  zjišťováním  nutných  nákladů.  Dílčí  ukazatele 
vytvoří  katalog  kritérií  (znaků),  u  nichž  se  hodnoty  stanoví  analyticky  nebo  expertním 
odhadem (různorodost vlastností však běžně neumožňuje převedení na společné hodnotové 
měřítko, proto je třeba použít formalizovaný postup).

K zvoleným kritériím, byl přiřazen váhový parametr (rozptylový parametr). Na tento parametr 
byly  převedeny i  případné  existující  stupnice  (např.  postižení  lesů  se  zavedenou  stupnicí 
A,B,C,D bylo převedeno do číselného vyjádření  váhovým parametrem).  Všechny stupnice 
byly konstruovány jako vzestupné, tj. čím vyšší číslo, tím vyšší poškození nebo nároky (u 
zdrojů),  proto  jsou  některé  stupnice  oproti  zavedeným  inverzní  (například  u  KES).  Při 
porovnání  více  variant  umožňuje  použitý  převod  počítačové  zpracování,  které  v  daném 
případě nebylo nutné.

Hodnocení tohoto typu je vždy subjektivní a relativní - nepracujeme s konkrétními daty, ale s 
relativními hodnotami (bodový systém), což sebou nese i jistá rizika přesnosti rozhodování.

Z  porovnání  byla  vypuštěna  některá  kritéria  sociálního  charakteru  (např.  nezaměstnanost, 
kriminalita, aj.), takže souhrn je snížen z kompletních 100 bodů dokladujících území po všech 
stránkách zcela zdevastované (výjimečné katastry dosahují reálně až 75 bodů), na pouhých 88 
sledovaných bodů. Z porovnání vyplývá, že životní prostředí řešeného území je již do jisté 
míry ekologicky zatíženo bez ohledu na umístění stavby – viz tab. č.4).

V uvedené tabulce znamená vyšší  číslo vyšší  negativní vliv na uvedenou složku životního 
prostředí. Pro každý ukazatel je zvolena jiná škála (jiný rozsah) dle velikosti vlivu a stupně 
stávajícího poškození dané složky. Číslo 1 značí že není žádný vliv v případě, že dochází ke 
zhoršování realizací nebo je jako základní zvoleno číslo vyšší než 1 v případě, že realizací 
dojde ke zlepšení stávajícího stavu. Vždy se vychází z hodnocení oproti stávajícímu stavu. Je 
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nutno si uvědomit, že ne vždy se nové technologie dle tohoto záměru projeví zvýšením vlivů, 
může např. dojít i ke snížení (ve srovnání se současným vlivem závodu na okolí).

Rozdíl mezi oběma variantami není téměř žádný (1 bodů, tj. 1,1 %, 100 % = 88 bodů). Obě 
varianty si jsou tedy téměř rovnocenné a lze konstatovat, že v souhrnu nedojde k významně 
změně  ekologických  rizik.  Nutno  ovšem  poznamenat,  že  ve  prospěch  varianty  1,  tj.  ve 
prospěch  realizace  záměru,  hovoří  i  jiné  než  ekologické  argumenty,  zejména  bezpečnost 
cyklistů. Použitá metoda multikriteriálního hodnocení hodnotí pouze ekologická rizika a ne 
přínosy. Nejsou tedy pro obě varianty vyhodnoceny přínosy realizace zvýšení výroby. 

Souhrnem lze konstatovat,  že  rozdíl  ekologických rizik  při  realizaci  stavby cyklostezky a 
stávajícím stavem je nevelký, až zanedbatelný (jedná se o 1 bod, tj. zvýšení rizik asi o 1,1 % 
oproti  současnému stavu – zanedbatelné).  Nejsou vůbec posouzeny ekonomické aspekty a 
aspekty bezpečnosti provozu. 

Tabulka č. 4
Porovnání ekologických rizik obou variant

Kritérium Parametr Varianta 1
(realizace)

Varianta 2 
(stávající stav)

Ovzduší 1 - 10 1 1
Voda 1 - 6 1 1
Půda 1 - 5 1 1
KES 1 - 6 1 1
Hluk, vibrace 1 - 5 1 1
Zápach 1 - 5 1 1
Ohrožení lesů 1 - 5 1 1
Devastace 1 - 5 1 1
Rekultivace 1 - 3 1 1
Odpady 1 - 5 1 1
Pohoda 1 - 5 1 1
Záření 1 - 3 1 1
Zdroje 1 - 3 1 1
Infrastruktura 1 - 3 1 1
Fauna, flóra 1 - 4 3 2
Reliéf 1 - 3 1 1
ÚSES 1 - 3 1 1
Architektura 1 - 3 1 1
Rekreace 1 - 3 1 1
Ekologická zátěž 1 - 3 2 2
SOUHRN max.  88 23,0 22
Upozornění : Metoda nezvažuje přínosy, nýbrž pouze sumarizuje rizika.

Pozn.: Hodnocení ekologických přínosů lze provést např. metodou negativních ekologických vazeb (NEV), nebo metodou 
přírůstků účinků (viz např. Nesvadba, Velek - Tuhé odpady, SNTL Praha, 1983), metody systémové analýzy, atd. 
Pro porovnání jsme použili metodu TUKP pro čtyři ukazatele, pro něž byly stanoveny funkce užitku. Nastíněná 
metoda vychází z [8].
Postup - pro jednotlivé etapy řešení se
- specifikují odlišné varianty řešení Vi (V1 – realizace, V2 – stávající stav)
- zvolí  se  soubor  vhodných  kritérií  Py,  která  budou  sloužit  ke  kvantitativnímu  posouzení  parametrických 

důsledků vlivu variant
- pro každé kritérium Py se stanoví nezbytný soubor kardinálních ukazatelů Pj

- definují se dílčí jednorozměrné funkce užitku Uj pro každé Pj jako kvalitativní multiplikátor Uj = fj (Pj)
- specifikuje se soustava vah významnosti wj, aby pro celý soubor Vi platilo wj = konst., ∑wj = 1
- v rámci souboru všech variant se stanoví hodnoty ukazatelů Pj a stanoví se očekávaná matice vlivu
- sestaví se vícerozměrná funkce užitku Ui = fi(Pi) pro každý člen souboru i = 1,2,…,m (TUKPi)
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- stanoví se hodnoty celkové funkce užitku U = wj.Uj = TUKP.
Konečným cílem postupu je výběr preferované varianty (optimální), která má nejvyšší hodnotu očekávané (střední) 
hodnoty užitku, tj. max. TUKP a stanoví se pořadí variant.
Posuzovány byly 2 varianty,  realizace stavby a nulová varianta výstavby.  Jako kritéria byly zvoleny následující 
ukazatele
- zatížení prostředí hlukem (pro NPH = 50 dB(A) pro okolní sídelní útvary, NPH = 85 dB(A) pro výrobní halu. 

Transformační funkce byla uvedena jako U1. Pro NPH = 50 dB(A) je hodnota U = 1 – není připuštěna vyšší 
hodnota pro obytné soubory

- zatížení prostředí emisemi. Transformační funkce U2 je definována pro maximální koncentraci (uhlovodíky). 
Nejhorší kategorie pro 0,05 NPK – P = 20 µgm-3 → U2 = 0

- efektivnost investice. Kritérium vyjadřuje preferenci z hlediska podnikatele (investora), který realizuje stavbu a 
současně  řeší  i  využití  pozemků  dotčených  činností,  které  se  v zájmovém  prostoru  může  v uvedených 
lokalitách projevit i pozitivně (jako v našem případě). Funkce užitku U3 používá verbálně numerickou stupnici 
- <0;1> nulová varianta, výroba (provoz) nebude zvýšena
- (1;2> výroba (provoz) bude zvýšena pouze v omezeném rozsahu
- (2;3> výroba (provoz) bude zvýšena dle harmonogramu v plném rozsahu

- pracovní příležitost. Ukazatel P je jednak mírou industrializace v katastru (oblasti) a má i další význam, neboť 
umožní udržet (zajistit) plánovaný počet pracovních míst na poměrně dlouhou dobu.

Transformační funkce U4 je vzestupná konkávní parabola. Stupnice je opět verbálně numerická
- <0;1> žádný nárůst pracovních příležitostí v oblasti
- (1;2> nevýznamný nárůst pracovních příležitostí v oblasti
- (2;3> významný nárůst pracovních příležitostí v oblasti

Ve  výpočtu  je  označení  variant  shodné  jako  v předešlém  případě,  tj.  V1 varianta  preferovaná  investorem, 
V2 varianta nulová.
U ukazatele P3 a P4 se výpočet provede vždy pro zvýrazněné hodnoty ve stupnici.

Transformační funkce :
Index kritéria Název kritéria Transformační funkce Obor platnosti

j Py Uj

1 Hluková zátěž U1 = 1,9-[4,5-(P1/50-1,9)2]0,5 <0;40>
2 Emise U2 = 1-P2

0,37 <0;1>
3 Efektivnost U3 = P3/3 <0;3>
4 Zaměstnanost U4 = (P4/3)1,25 <0;3>

Po výpočtu a transformaci dostaneme
Číslo 

ukazatele
Transformační 

funkce
Hodnota transformační 

funkce varianty
Váha 

ukazatele
Funkce užitku

J Ui V1 V2 wj Wj.V1 Wj.V2

1 U1 0,040 0,040 0,357 0,014 0,014
2 U2 0,000 0,000 0,216 0,000 0,000
3 U3 1,000 0,267 0,104 0,104 0,027
4 U4 0,000 0,000 0,323 0,000 0,000

TUKP 0,118 0,041
Pořadí varianty 1 2

Provedené porovnání ukázalo přednosti navrhované rekonstrukce cyklostezky. Přínosy jsou 
zřetelné  ve  zvýšení  provozu  na  cyklostezce  (což  se  příznivě  projeví  v rozvoji  turistiky 
v daném regionu, ale i zvýšení kondice (a tím i zdravotního stavu) obyvatel přilehlých obcí. 
Zvýšením pohybu cykloturistů v této oblasti dojde i k mírnému zvýšení druhotného efektu – 
poskytování služeb, zejména občerstvení. Provozem cyklostezky nedojde k růstu emisí. 
Závěrem hodnocení je možno konstatovat, že realizace předkládaného záměru „Cyklostezka 
Ploučnice“  mezi  Děčínem  a  Starým  Šachovem  je z ekologického  hlediska  únosné 
(akceptovatelné). 
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F. ZÁVĚR
Za předpokladu dodržení navržených opatření nebude mít záměr „Cyklostezka Ploučnice“ v 
předmětné lokalitě neúnosný negativní vliv na životní prostředí. 

Po  posouzení  vlivů  stavby  na  životní  prostředí  konstatujeme,  že  realizace  záměru 
„Cyklostezka Ploučnice“ je v daném území z ekologického hlediska akceptovatelná. 

Doporučujeme navrhovanou akci,  při  dodržení  všech stanovených podmínek a opatření, 
k realizaci.  

G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉ-
HO CHARAKTERU

Ústecký  kraj  věnuje  úsilí  výstavbě  páteřních  cyklostezek,  které  mají  za  úkol  propojit 
cyklostezky  kraje  s obdobnými  cestami  v okolních  krajích  a  v zahraničí  (SRN).  Jednou 
z uvedených cyklostezek je i předkládaný návrh. Cyklostezka Ploučnice navazuje na hlavní 
cyklostezku vedoucí podél Labe do SRN v Děčíně, začíná u soutoku Labe s Ploučnicí a vede 
proti proudu víceméně podél řeky až do Starého Šachova. 

Cyklostezka Ploučnice vede propojí tuto cysklostezku s cyklostezkami v Libereckém kraji. 
Cyklostezka  vede zastavěnou částí  Děčína podél  břehu Ploučnice  do Malé Veleně,  odtud 
pokračuje do Benešova n. Pl., Františkova n. Pl. a Starého Šachova. Cyklostezka je vedena 
především po stávající  stezce podél Ploučnice ,  místy tuto trasu opouští  a vede po silnici 
II/262 (Soutěsky), při průjezdu obcemi po místních komunikacích.

Celková délka cyklostezky je asi 16,822 km, z této délky bude 10,674 km upraveno. Úprava 
se  týká  především  šířky  cyklostezky  na  šířku  jízdního  pruhu  na  3 m  s nezpevněními 
krajnicemi 0,5 – 0,75 m (stávající cesta je místy široká jen několik desítek centimetrů), úpravě 
nebo výstavbě opěrných zdí a osazení zábradlí v místech, kde je to třeba. 

Cyklostezka  bude  v některých  úsecích,  tak  jako  dosud  využívána  i  jako  přístupová 
komunikace na okolní pozemky, do lesních porostů (správci lesa) a k nemovitostem. 

Cyklostezka  prochází  CHKO  České  středohoří,  velká  část  prochází  přímo  v EVL  Dolní 
Ploučnice, nebo po jejím okraji. 

Výstavba cyklostezky se navrhuje po etapách 
- první etapa začíná km 0,784 a končí km 4,830, tj. úsek Děčín – Březiny u Děčína (počátek 

úseku u zimního stadionu v Děčíně) je rozdělena do 4 úseků
- druhá etapa zahrnuje úsek Soutěsky – Benešov n. Pl., tj. od km 6,738 do km 9,610
- třetí etapa zahrnuje úsek Františkov n. Pl. – Starý Šachov, tj. od km 14,310 do km 16,352
- čtvrtá etapa zahrnuje úsek Benešov n. Pl. – Františkov n. Pl., tj. od km 10,975 do km 

12,895. tento úsek by byl realizován jako poslední.

Úseky od km 0,0 do km 16,822 které nejsou uvedeny ve výčtu etap nebudou v rámci výstavby 
cyklostezky upravovány (jedná se o úseky, které vedou po místních komunikacích, případně 
po silnici II/262 v „Soutěskách“. Jedná se o úseky 0,0 – 0,784 km, 4,830 – 6,738 km, 9,610 – 
10,975 km, 12,895 – 14,310 km a 16,352 – 16,822 km.

Trasa probíhá i v ochranném pásmu dráhy a silnic. Na trase bude provedena ochrana VN, NN 
a telefonních a sdělovacích kabelů (uložení do chrániček) v místech, kde křižují, nebo jsou 
v souběhu  s cyklostezkou.  Místy  dojde  i  k přeložce  některých  kabelů,  Rovněž  tak  budou 
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uloženy do chrániček křižující vedení STL a VTL plynovodu (dnes přes ně jde cyklostezka 
bez jejich uložení v chráničkách).

Cyklostezka přispěje k rozvoji turistiky v této části Ústeckého kraje a k rozvoji infrastruktury 
dotčených obcí.

Pro  hodnocení  vlivů  na  životní  prostředí  bylo  zpracováno  biologické  hodnocení,  které 
prokázalo,  že  v nejbližším okolí  trasy  cyklostezky  žijí  chráněné  druhy živočichů.  Nebyly 
nalezeny  chráněné  druhy  rostlin.  Biologické  hodnocení  uvádí,  že  předkládaný  záměr  by 
potenciálně mohl ohrozit biotop či přirozený vývoj 9 zvláště chráněných druhů obratlovců a 3 
zvláště chráněný druh bezobratlých. V biologickém hodnocení jsou rovněž uvedeny opatření 
na minimalizaci a kompenzaci vlivů záměru na zjištěné živočichy. Uvádí, že v případě splnění 
těchto navržených opatření nejsou z pohledu ochrany přírody k realizaci záměru připomínky. 
Biologické hodnocení je v př. č. 3.

Rovněž bylo provedeno hodnocení vlivu na EVL Dolní Ploučnice. Hodnocení konstatuje, že 
uvedená  akce  by  po  realizaci  vedla  k omezení  rozlohy,  přeměně  a  fragmentaci  biotopů, 
důležitých  pro  vydru  říční  s tím  že  tento  záměr  může  mít  na  populaci  tohoto  živočicha 
významný vliv. V důsledku úprav břehů koryta by mohlo dojít i k vlivu na lososa atlantského. 
Hodnocení je v př. č. 4.

Výsledky hodnocení vlivů stavby na životní prostředí lze stručně shrnout
- záměr není navržen ve variantách – varianta je dána polohou stávající trasy a prostupností 

terénu
- výstupy škodlivin z provozu cyklostezky budou nulové. Cykloturistika obecně není spoje-

na se vznikem škodlivých emisí do ovzduší – z tohoto důvodu nedojde k ovlivnění  kvality 
životního prostředí ani zdravotního stavu obyvatel  

- cyklostezka nebude při provozu zdrojem hluku. Z tohoto důvodu nedojde k významnému 
vlivu na životní prostředí ani na zdraví obyvatel

- v zájmové oblasti cyklostezky se vyskytují chráněné druhy živočichů. Vzhledem k tomu, 
že stezka je ve všech kritických místech dlouhodobě cyklisty využívána, nedomníváme se, 
že  i  přes  předpokládaný  nárůst  počtu  cykloturistů  dojde  k významnému  zhoršení 
stávajícího  stavu.  Z tohoto  důvodu  považujeme  i  za  těchto  podmínek  provoz  na 
připravované (upravené) cyklostezce v CHKO České středohoří a EVL Dolní Ploučnice za 
únosný 

- realizace záměru neovlivní povrchové ani podzemní vody v okolí, ani zdroje pitné vody 
-  realizací  záměru  dojde  k záboru  ZPF i  pozemků  určených  pro  funkci  lesa.  Vzhledem 

k tomu,  že  zábor  bude  probíhat  na  ZPF  nižší  třídy  ochrany  a  není  vzhledem  k délce 
cyklostezky příliš velký, jsou zábory akceptovatelné

- při dodržení navržených opatření k minimalizaci a kompenzaci vlivů záměru na chráněné 
druhy živočichů nejsou k realizaci záměru závažné připomínky

- lze  očekávat  kladné sociálně  ekonomické  změny vlivem zvýšení  počtu cykloturistů  na 
cyklostezce.  Předpokládáme  především  možnost  rozšíření  poskytování,  zejména 
občerstvovacích služeb v obcích na trase cyklostezky 

- nebude narušena pohoda obyvatel v obci vlivem provozu (oproti stávajícímu stavu dojde 
ke  zvýšení  počtu  cykloturistů,  vzroste  i  používání  cyklostezky  obyvateli  obcí  jimiž 
cyklostezka prochází)

- cyklostezka tím, že jí budou k cyklistice případně bruslení více využívat obyvatelé obcí 
jimiž prochází přispěje k rozšíření aktivního odpočinku obyvatel těchto obcí a tím nepřímo 
i ke zlepšení jejich kondice a tělesného zdraví 
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-  nový  záměr  rozšíří  stávající  infrastrukturu  dotčených  obcí,  respektive  zatraktivní  a 
zpřístupní tyto obce i  přírodu kolem nich více zájemcům i z jiných míst,  případně i  ze 
zahraničí 

- nedojde k významnému ovlivnění zemědělské výroby v dotčených katastrech
- kulturní, historické ani architektonické prvky v jednotlivých obcích nebudou dotčeny
- rizika plynoucí z realizace záměru budou eliminována provozním řádem a v neposlední řa-

dě i návrhem opatření.

H. PŘÍLOHY
K dokumentaci jsou přiloženy následující přílohy

Příloha č. 1 Vyjádření dotčených obcí k záměru
Příloha č. 2 Vyjádření Správy CHKO České středohoří, Litoměřice 
Příloha č. 3 Cyklostezka Ploučnice – Biologické hodnocení
Příloha č. 4 Hodnocení vlivu záměru na EVL
Příloha č. 5 Cyklostezka  Ploučnice  –  příloha  č.  1,  Stanovisko  projektanta  -  splnění 

požadavků na opatření ke zmírnění negativních vlivů na cíle ochrany EVL
Příloha č. 6 Katalog vozovek polních cest
Příloha č. 7 Stanovisko orgánu ochrany přírody dle § 45i, odst. 1 zák. č. 114/1992 Sb. 

v platném znění.

Datum: Ústí n. L. 2009-10-25

Zpracovatelé Oznámení :
Jméno a příjmení: MUDr. Hadaš Lubomír Ph.D.

Osvědčení čj. 88/21/OPV/93, vydáno 23. 2. 1993
Bydliště: Drahoš 3, 534 01 
Telefon: 605714948
Jméno a příjmení: Ing. Pavel Majer
Bydliště: P - EKO s. r. o.

Masarykova 109, 400 01  Ústí n. L.
Telefon: 724 218 889

Podpis zpracovatele oznámení:
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